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Kereszt a város felett
Ha hinni lehet a talapzatán lévõ évszám-
nak (1807), akkor idestova kétszázkét
éve áll a tolnai határ legmagasabb pont-
ján az öreghegyi kereszt. A négy telepü-
lés, Tolna, Fácánkert, Tengelic és Fadd
határára nézõ feszület, eleink vallásos
buzgalmának a tanújele. Az itt élõ szõlõ-
és földmûvelõ pusztaiaknak – pár évti-
zede még álltak házaik, valamivel lej-
jebb – határvédõ keresztje lehetett ez.
Hogy hányszor fohászkodhattak hozzá,
ha nyaranta, a sötét viharfelhõk nehéz
hasa jeget sejttetett a szõlõhegy felett?

Ma nincs lakóépület a közelben, a szõ-
lõk, szántók és a barackos csendjét legfel-
jebb egy-egy traktor zúgása töri meg.
Akác és bodza nõ körülötte, tövében ibo-
lyaszõnyeg. Hogy sok tolnai talán még
sosem járt erre? Lehet. És ha nem is ké-
szül ide, azért nem árt, ha tudja, hogy vá-
rosunk legmagasabb pontjáról a megfe-

szített Jézus néz le ránk, aki önfel-
áldozó halála, majd feltámadása
óta – ezt ünnepeljük húsvétkor –

innen is üzeni nekünk, így sze-
ressétek egymást! Értetek is
meghaltam egykor.           ká

Százhatvan esztendõvel ezelõtt bátran
szembeszálltak a nemzetet megnyomorító
idegen hatalommal és életüket is adták

hazánk függetlenségéért, a polgári átalakulá-
sért az 1848. márciusában kitört, majd szabad-
ságharccá teljesedett honvédõ harc résztvevõi.
Önfeláldozásuk hiábavaló lett volna, ha mi, ké-
sei utódok  megfeledkeznénk tetteikrõl. 

Ezért Tolna városa idén is felemelõ, szép ünnep-
séget tartott március 15-én a Lehel utcai sportcsar-
nokban. Hõs elõdeinkre és az egykori eseményekre
a Himnusz hangjai után a Wosinsky Mór Oktatási
Intézmény tanulói emlékeztettek bennünket a taná-
raik munkáját is dicsérõ, gondolatiságában és forma-
ilag is nagyszerûen összeállított mûsorukkal. Elõtte
a nemzeti színekkel, kokárdákkal díszített, hatalmas
csarnok széksorait megtöltõ városlakókat a Fusz Já-

nos Zeneiskola növendékei
köszöntötték muzsikájukkal.
A „Wosy” ünnepi mûsorá-
ban fellépõ gyerekek fiatal
koruk ellenére igyekeztek
nagy átéléssel tolmá-
csolni a forradalom és
szabadságharc eszmeisé-
gét idézõ verseket, próza-
részleteket, hogy megeleve-
nedjen elõttünk a Pilvax Ká-
véház, a Nemzeti Múzeum lépcsõje, Landerék
nyomdája, és a többi történelmi helyszín. Élethûvé
és mozgalmassá tették az elõadást a szórólapok,
gyertyák, zászlók is. Megható volt látni azt a kisfiút,
akinek mondandója végére elfogyott a levegõje, de
kitartott és még kimondta az utolsó mondatot: Ma-
gyarország, én így szeretlek!                Folyt. 3. old.

Emelkedj magasba, 
kis Haza!

Fõhajtás nemzetünk nagyjai elõtt
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Megállnak a 
Gemenc Volán buszai a 

fácánkerti bejárónál

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán:
440-340 vagy 06-30/95-75-825

A Humán Bizottságot többen megkeresték azzal a kéréssel, hogy a 6-os
úton közlekedõ autóbuszok álljanak meg a fácánkerti (Tolna, bejárati út
elnevezésû) megállóhelyen. Levélben megkerestük a Gemenc Volán ille-
tékesét, akitõl azt a választ kaptuk, hogy a társaság távolsági járatainak
meg kell állnia e megállóhelyen.

Budapest-Pécs viszonylatában Volánbusz Zrt. és a Pannon Volán Zrt. is
közlekedtet járatokat. Ezért e két vállalathoz is eljuttattunk levelet, kérve
a távolsági buszok megállását. 

Bízunk abban, hogy pozitív választ kapunk. A válaszlevél tartalmáról
tájékoztatni fogjuk az utazóközönséget. 

Baksainé Kenessei Éva, a Humán Bizottság vezetõje

2009. április 21-én 18 órakor a Városháza dísztermében
az 1. 2. és 3. sz. választókörzet KÉPVISELÕI FOGADÓÓRÁT

illetve LAKOSSÁGI FÓRUMOT tartanak.
Meghívott vendégek: dr. Sümegi Zoltán polgármester,

Wiedemann Éva a Thelena Városi Szolgáltató Kft.igazgatója,
Mireider László az építési és városfenntartási osztály vezetõje

Minden érdeklõdõt tisztelettel várunk!
Baksainé Kenessei Éva 1.vk., Friedmanszki Zoltán 2.vk., Appelshoffer Ágnes 3.vk

L A K O S S Á G I  F Ó R U M

Feszített tempóban építik az
M6-os autópályát Tolna illetve
Mözs mellett. Az M6-os és M9-es
csomópont egy szakaszhatár. At-
tól délre, Bátaszék felé a Colas
Hungária Kft. a kivitelezõ, attól
északra, Paksig, a Bilfinger és
Berger Hungária Kft. 

A két autópálya találkozása, fel-
és lehajtó ágakkal impozáns mér-
nöki létesítmény lesz, de készül
még a környéken néhány szép, mû-
szaki látványosság, például egy új
Sió-híd. Szintbeli keresztezõdések
autópályán nem lehetnek, ezért az
M6-ost az M9-es fölé emelik.
Ugyancsak a sztrádát emelik fel,
ahol vasutat keresztez a nyomvo-
nal - például Mözsnél és Szedres-
nél -, az alacsonyabb rendû utaknál
viszont fordított a helyzet. A 6-os
utat, a tolnai és a tengelici bekötõ
utat is az M6-os fölött vezetik át. 

Iparkodni kell, hiszen egy év
múlva át kell adni az új autópályát.
Az M6-os és M9-es csomópont-
építési munkáit Beloczki Attila irá-
nyítja. A fiatal mérnök azt hangsú-
lyozza, hogy itt tulajdonképpen
három híd épül egymás mellett. A
középsõ pályalemeze 13,5 méter
széles lesz; ezen megy majd a két-
szer kétsávos forgalom Budapest
illetve Pécs felé. A két szélsõt
11,25 méter szélesre tervezték, a
fel- illetve lehajtó ágaknak.

A hat méter magas pillérekre 30
méteres, 26 tonnás gerendákat
emelnek. Ennek a csomópontnak

közel háromezer köbméter szerke-
zeti beton és négyszáz tonna beton-
acél az anyagszükséglete. Az a kivi-
telezõ célja, hogy szeptemberre leg-
alább egy aszfaltréteg már legyen a
pálya ezen szakaszán is. Vagyis: az
építõgépek, jármûvek gond nélkül
közlekedhessenek M9-es felett. 

Jóval késõbb kezdték a
Bilfinger Kft. által elnyert szakasz
kivitelezését. Ezért Mözs és Paks
között a legtöbb hídnál még csak a
pillérépítés folyik. A cég ügyveze-
tõje Barabás Miklós ennek dacára
úgy véli, hogy tartható lesz a 2010.
március 31-ei átadási határidõ. 

A földmunkák 70-80 százalék-
ban elkészültek, bár Mözs közelé-
ben, a gazdag régészeti leletanyag
miatt húzódik a terület átadása. Az
ügyvezetõ reméli, hogy áprilisban
befejezõdnek a feltárások, s ott is
kezdhetik a töltésépítést. Indítják
az aszfaltkeverõ telepeiket, s né-
hány hónap múlva már járható pá-
lyaszakaszok is lesznek errefelé. 

A felüljárók környékén lassab-
ban haladnak a kivitelezéssel. Ott
terelõutakat kell létesíteni, illetve
meg kell oldani a régi út átvezeté-
sét az új fölött, s csak aztán fejez-
hetik be a sztrádaépítést. 

A Bilfinger Kft. 32,5 kilométe-
res építési szakaszukon 26 mû-
tárgy – híd, felüljáró, áteresz – ké-
szül, amelyek közül a leghosszabb
260 méteres. Ez egy kilenc nyílá-
sú vadátjáró lesz, Mözs mellett.
Wessely

Egy év múlva át kell
adni az M6-ost

A tolnai bekötõ utat is felüljáróra emelik, 
melynek pillérei most készülnek

Hidak, felüljárók, vadátjárók épülnek

Körzeti fórumot rendezett a 7.
számú tolnai választókörzetben
Sterczné Asztalos Zuzsanna képvi-
selõ. Az eseményen ott volt dr. Sü-
megi Zoltán polgármester, Mireider
László, a városháza építési és város-
fenntartási osztályának vezetõje és
Wiedemann Éva, a Thelena Kft.
ügyvezetõje is. A korábbi, hasonló
rendezvényekhez képest az érintett
lakosság részérõl kevesebben men-
tek el a fórumra, amely körülmény-
ben feltehetõen az is közrejátszott,
hogy az utóbbi években a körzet
számos gondját megoldották, így
kevesebbé vált a panaszolni való. A
körzetben például több burkolatlan
utca is volt, nemrég, tavaly õsszel
azonban az utolsó ilyen, a Kisfaludy
utca is szilárd burkolatot kapott.

A legnagyobb beruházások tehát
befejezõdtek, valamivel kisebb
nagyságrendû feladatok természe-
tesen még vannak. Ilyen a járdaépí-

tés, illetve a csapdékvíz elvezetés
megoldása több helyen. Szükség
van, különösen a tervezett Bartók
utcai iskolaépítés kapcsán, a Sport
utca burkolatának rendbetételére,
illetve parkolók kialakítására, mind
az iskola, mind az óvoda elõtt. Erre
a polgármestertõlk ígéretet kaptak a
jelenlevõk. Csakúgy, mint az ún.
közökben széles, szilárd burkolatú
járdák megépítésére.

Kevésbé pozitív dolgokról is volt
szó a gyûlésen. A Bartók utcai óvoda
környékén, a korábban különbözõ
felajánlásokból elkészített játszótér
úgymond romokban hever, az ott
rendszeresen randalírozó fiatalok
tönkretették a padokat, játékokat. El-
képzelhetõ, hogy a még épségben le-
võ eszközöket a Pitypang óvodában
helyezik biztonságba. Vagy folytat-
ják a szélmalomharcot a vandálok-
kal, hátha elõbb-utóbb visszaszorul-
nak az értelmetlen rombolások.

Kevesebben voltak, mert
már kevesebb a gond

LOMTALANÍTÁS
Tolna Város Polgármesteri Hivatala értesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy
a tavaszi lomtalanítási akció idõpontja 2009. május 6.
A lomtalanítás alkalmával elszállítható hulladékok: ágak, vesszõk köte-
gelve, lomb és kaszálék zsákban kihelyezve és egyéb darabos lomok
(bútor, doboz, láda, stb.).
Nem kerül elszállításra: veszélyes hulladék (pl. festék, vegyszer, akku-
mulátor, gumiabroncs), elektromos berendezés, hûtõszekrény, építési
törmelék és egyéb ömlesztve kihelyezett hulladék.

dr. Sümegi Zoltán polgármester
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Folytatás az 1. oldalról.
Ezután dr. Sümegi Zoltán polgármester

emelte ki a ‘48-49-es események jelentõségét.
– A forradalom és szabadságharc a honfogla-
lás és államalapítás óta a magyar nép legna-
gyobb tette volt. Március 15. az akkor és fris-
sen kivívott szabadság megõrzésének és a ko-
rábban elvesztett nemzeti függetlenség visz-

szaszerzésének jel-
képe lett. Szimbó-
lum, amit a magyar-
ság 1860 óta folya-
matosan nemzeti
ünnepének tekint.
Ez a legszebb, leg-
tisztább magyar ün-
nep – mondta egye-
bek között beszédé-
ben. – Ez a nap a
magyar nemzet éle-

tében fordulópont is, hiszen a feudális ország
helyébe a reformkori érlelõdés eredménye-
ként polgári Magyarország lépett. 

– Az áprilisi törvények Magyarország
polgári alkotmányos kereteit teremtették
meg – emlékeztetett a polgármester. Olyan
– ma már természetesnek tûnõ – vívmá-
nyokról szóltak, mint a független magyar
felelõs minisztérium megalakulása, az or-
szággyûlés évenkénti ülései, az országgyû-
lési követek népképviselet alapján történõ
választása, közteherviselés, a papi tized
megszüntetése, az õsiség eltörlése, a sajtó-
és szólásszabadság, a nemzeti színek, az or-
szág címere, a nemzeti õrsereg, Magyaror-

szág és Erdély egyesítése. A forradalom
és szabadságharc résztvevõi máig a nem-
zet legjobbjai közé tartoznak, akikre
méltán vagyunk büszkék. Dr. Sümegi
Zoltán arra kért mindenkit, hajtsunk fejet
nemzetünk ismert és ismeretlen nagyjai
elõtt,  akik annyira szerették a hazájukat
és a szabadságot, hogy életüket is képe-
sek voltak feláldozni érte. Emlékezzünk
azokra is, akik 160 éve a szabadságharc
leverése után is reményt és erõt adtak a
nemzetnek a megmaradáshoz, akkor is,
amikor az üldöztetés éveiben legkevésbé
sem érte meg magyarnak lenni. Végeze-
tül Illyés Gyula naplójegyzeteibõl idé-
zett: „A magyarság (..) létét vakmerõ
harcainak köszönheti. E harcok kezdettõl
fogva mindig védekezõ harcok, az idõ
teltével mind kétségbeesettebben véde-
kezõ szabadságharcok. Valamennyi re-
ménytelen. A meglepõ az, hogy kitöré-
sük pillanatában a legreménytelenebbek;
az ellenség mindannyiszor legalább
hússzor erõsebb, a józan ész visszatánto-
rodnék ilyen vállalkozástól. A higgadtsá-
gáról, tárgyilagos szemléletérõl híres
nemzet látja, hogy nekiugrása csak ku-
darccal végzõdhet s mégis újra és újra
nekiugrik a Góliátnak. (...) Történel-
münk nem logikára oktat. Arra oktat, s ez
benne a vigasztaló és magasztos, hogy
nemzetek életében olyan fogalmaknak is
van értelme, mint bátorság, merészség,
ideákhoz való ragaszkodás...”

Cser Ildikó, Fotó: Ó.R.

Emelkedj magasba, kis Haza!
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A lejárt határidejû határoza-
tokról szóló napirend egy tartózko-
dás melletti elfogadása után a rend-
õrség munkájáról szóló beszámoló
került a képviselõ-testület elé. 

Hága Tamás, a Tolnai Rendõrõrs
parancsnoka elmondta: tavaly ilyen-
kor az õrs 22 fõs létszámából 18 ál-
láshely volt betöltve. Most húsz fõ-
vel mûködik a rendõri egység, ápri-
listól várhatóan további egy munka-
társsal többen lesznek, és elképzel-
hetõ, hogy nyáron már teljes lesz az
õrs létszáma. Ami, mint fogalmazott,
nagy dolog. Dr. Szilák Mihály, a Tol-
nai Polgárõrség elnöke megköszönte
a város pénzbeli támogatását és a kö-
zelmúltbeli autóvásárlást a polgárõr-
ség részére. Kiemelte: a polgárõrök
átlagban naponta több, mint 8 órát
járõröztek az elmúlt évben. 

Sterczné Asztalos Zsuzsanna kép-
viselõ megkérdezte, hogy mit lehet-
ne tenni a Bartók utcai, vállalkozók
segítségével létrehozott játszóteret
tönkretevõ, rendszeresen ott randa-
lírozó fiatalok ellen. Hága Tamás
szerint az ilyen jellegû problémákat
teljesen megszüntetni nem lehet,
már csak azért sem, mert gyakran a
fiatalok családjával, szüleivel van a
probléma, akik például felháborod-
nak azon, ha a rendõrök rá mernek
szólni az éjszaka a városban cigaret-
tázó, italozó fiatalkorú gyerekükre.
Dr. Varga Péter szekszárdi rendõr-
kapitány szerint ilyen problémák
esetén hatásos lehet a térfigyelõ ka-
mera felszerelése. Dr. Szilák Mihály
azt mondta, hogy a polgárõrök is
igyekeznek rendszeresen, úgymond,
lebeszélni a fiatalokat a randalíro-
zásról, amit azonban a szülõk gyak-
ran nem vesznek jó néven, mivel azt
gyermekük zaklatásaként fogják fel. 

Hága Lászlóné, a Wosinsky Mór
Oktatási Intézmény (WMOI) igaz-
gatója a rendõrségtõl és a polgár-
õröktõl is fokozott jelenlétet kért az
iskolaépületek környékén hétvé-
gén, éjszaka illetve a tanítási szüne-
tek idõszakában.

Appelshoffer Ágnes alpolgár-
mester azt javasolta, hogy az önkor-
mányzat megtilthatná a közterüle-
ten történõ alkoholfogyasztást. Dr.
Varga Péter ezt jó ötletnek tartotta,
mert ezáltal a rendõröknek jogalap-
ja keletkezhetne a beavatkozásra.

Kenessei Éva képviselõ a Baj-
csy-Zsilinszky utcai autós szágul-
dozások megfékezésére traffipaxos
méréseket kért. 

Hága Tamás a felvetésekre azt
mondta, hogy a rendõrség minden
tõle telhetõt megtesz, de nem sza-
bad elfelejteni, hogy naponta ösz-
szesen két rendõr jut Tolnára plusz
a három környékbeli településre.

Németh István képviselõ java-
solta: azt is kommunikálnia kellene
a rendõrségnek, hogy egy-egy bûn-

cselekménynek milyen büntetés a
következménye, mert ez talán
visszatartó erõ lehet.

Ezen napirendi pont keretében a
szinte elviselhetetlen teherforga-
lommal sújtott tolnai Kossuth utcai
lakók nevében Lajtai Zoltán azt
kérte a rendõrségtõl, hogy tartassák
be az elõírt 22 tonnás súlykorláto-
zást, illetve a város kezdeményezze
a szigorúbb, 7,5 tonnás korlátozást
erre az útszakaszra. Dr. Sümegi
Zoltán polgármester megígérte, ha
jogilag lehetséges, ezt megteszik. 

A Tolnai Polgárõr Egyesület erre
az évre a tavalyi 700 ezer forint he-
lyett 850-900 ezer forintos támoga-
tást kért az önkormányzattól. A
képviselõ-testület 750 ezer forintot
szavazott meg a polgárõröknek. 

Ugyancsak a tavalyinál na-
gyobb támogatásban részesíti a vá-
ros a Tolnai Önkéntes Tûzoltóságot.
A lánglovagok az állami támogatá-
sok csökkenése, illetve elengedhe-
tetlen eszközbeszerzések miatt a ta-
valyi 3,5 millió helyett 5,5 milliós
apanázst kértek az önkormányzat-
tól. A testület végül 4,5 milliós tá-
mogatásról döntött. Takács János és
Stróbl József képviselõk felvetették,
hogy a tolnai tûzoltóság által ellátott
Fácánkert, Fadd és Bogyiszló ön-
kormányzatának is érdemben támo-
gatnia kellene a tolnai lánglovago-
kat. A polgármester emlékeztetett
rá, hogy a környezõ településeknek
nem kötelezõ hozzájárulniuk a tûz-
oltóság költségeihez, de mint mond-
ta, az ezzel kapcsolatos tárgyalások
folyamatban vannak a községekkel. 

Határozatot hozott a testület a
WMOI felsõ tagozatainak egy
helyre történõ összevonásáról, il-
letve a Gesztenyéskert óvodának a
volt laktanya egyik felújítandó épü-
letébe, korszerû körülmények közé,
várhatóan a 2009-2010-es nevelési
évtõl történõ átköltöztetésérõl.
Mindkét átszervezésrõl már koráb-
ban döntött a testület. Az intézke-
désekhez a törvényben elõírt szak-
véleményeket és nyilatkozatokat
beszerezte az önkormányzat. 

Támogatta a képviselõ-testület a
megyei önkormányzat fenntartásá-
ban mûködõ paradicsompusztai,
iregszemcsei, dombóvári és szek-
szárdi speciális oktatási intézmé-
nyek átszervezését.

További öt évre Pámerné Bükky
Klárát bízta meg a Bezerédj Pál Sza-
badidõközpont és Könyvtár vezeté-
sével (BPSZK) a képviselõ-testület,
vita nélkül, egyhangú szavazással.  

Ugyancsak vita nélkül fogadta el
a Bezerédj Pál Sport és Szabadidõ
Központ  2008. évi beszámolóját a
testület. 

Módosították az intézmény alapító
okiratát is, amelynek lényege, hogy a
mözsi Civil Ház is a szabadidõköz-
ponthoz került. A mözsi településré-
szi önkormányzat azt javasolta, hogy
a döntés elõtt a város és a mözsi civil
szervezetek tárgyaljanak a mözsi Ci-
vil Házon korábban mözsi polgárok
által társadalmi munkában elvégzett
értéknövelõ beruházásokkal, az épü-
letben található ingóságokkal kap-
csolatban, illetve a Civil Házzal kap-
csolatos tevékenységek ellátásával
megbízott Dömötörné Szabó Viktó-
ria megbízási jogviszonyáról. 

A testület a mözsi településrészi
önkormányzat javaslatát csak rész-
ben támogatta. A képviselõk felha-
talmazták a polgármestert, hogy az
értéknövelõ beruházás és az épület-
ben levõ ingó vagyontárgyak ügyé-
ben tárgyaljon a mözsiekkel. Szabó
Imre, mözsi alpolgármester hangsú-
lyozta: szó sincs arról, hogy a ko-
rábban a mözsiek által elvégzett tár-
sadalmi munkáért esetleg anyagi el-
lenszolgáltatást várnának a várostól.

A téma tárgyalása kapcsán az is fel-
merült, hogy a mözsi Civil Ház a jövõ-
ben is mûködjön-e teleházként is. Az
érintettek errõl is egyeztetni fognak. 

Jóváhagyták a BPSZK hétéves to-
vábbképzési tervét. Döntöttek arról
is, hogy az intézmény kétszáz darab
új széket vásárolhat, egy akciós lehe-
tõséget kihasználva, összesen bruttó
1,3 millióért. A székvásárlásra azért
van szükség, mert a jelenlegi székek
kényelmetlenek és esztétikailag sem
megfelelõek egy-egy színvonalas
rendezvény lebonyolításához.

Módosították a közétkeztetés
ellátására a vállalkozóval kötött
megállapodást. Erre azért volt szük-
ség, mert a korábbi testületi ülésen
elfogadott díjaknál elírás történt.
Ezzel összefüggésben az étkezési
térítési díjakkal kapcsolatos rende-
letet is módosítani kellett. Ez utób-
bi tételekben a lapunkban korábban
megjelentekhez képest csak a kor-
rekciós tanulók térítési díjában tör-
tént változás. Ugyancsak változás,
hogy az idõsek otthona térítési díját
differenciáltan határozták meg.
Akinek a jövedelme az öregségi
nyugdíjminimum 150 százalékát
nem haladja meg, annak a térítési
díja 70.200 forint havonta. Egyéb
esetekben 77.100 forint a havi díj.  

Elfogadták a város közfoglal-
koztatási tervét. A közfoglalkozta-
tásban ebben az évben mintegy 320
munkanélküli vesz majd részt, a
törvényben elõírt minimum 90
munkanapig, napi hat órában.

A válság nyomán jelentõsen le-
értékelõdött a forint a devizákhoz
képest. Ez a körülmény a 2007-ben,

1,8 milliárd forint értékben kibocsá-
tott, svájci frank alapú kötvény kap-
csán a várost is kedvezõtlenül érinti.
A forint jelentõs gyengülése megnö-
velte a finanszírozó bank, a
Raiffeisen költségeit. Ebben a hely-
zetben a pénzintézetnek jogában áll-
na most visszaváltania a kötvényt,
ami az önkormányzatnak igen nagy
pénzügyi veszteséget jelentene. A
bank ehelyett egy, a polgármester és
Bogdán Sándor pénzügyi osztályve-
zetõ által is barátinak nevezett aján-
lattal állt elõ. Eszerint a városnak a
kötvények 1,4 százalékát kitevõ, évi
mintegy 25-30 millió forintos díjjal
kellene mérsékelnie a bank plusz
terheit. Bogdán Sándor azt mondta,
hogy ezzel együtt a város kötvény-
bõl származó kamatnyeresége jelen-
tõs marad. Az árfolyamváltozás ne-
gatív hatását ugyanis a svájci frank
jelentõs kamatcsökkenése csaknem
kiegyenlíti. Azzal számolnak, hogy
a kötvény után fizetendõ kamatter-
hek, illetve a kötvénykibocsátásból
származó, bankban lekötött összeg
kamata közötti különbség éves szin-
ten így is mintegy hatvanmillió fo-
rint lesz, a város javára.

Árajánlatokat kérnek egy szá-
mítógépes szoftver beszerzésére,
amely az önkormányzati könyve-
léshez és beszámoló készítéséhez
használt, teljesen elavult programot
váltaná ki. A szoftver beszerzésére
már korábban 3 millió forintot el-
különítettek. 

Módosították a város szabá-
lyozási tervét és építési szabályza-
tát. Ez a változtatás a februárban el-
fogadott módosítás pontosítása, il-
letve egy új elemet is tartalmaz.

Elfogadta a testület a Thelena
Kft-vel (kommunális kft.) kötendõ
szerzõdéseket. A társaságot a követ-
kezõ feladatokkal bízza meg a vá-
ros: piactér üzemeltetése, közterü-
leteken köztisztasági feladatok ellá-
tása, illegális szemétlerakók meg-
szüntetése, parkfenntartás, a sport-
pálya pályagondnoki feladatainak
elvégzése, valamint az útfenntartás. 

Egy dunaharaszti cég adta a
legkedvezõbb ajánlatot egy projekt
keretében elvégzendõ elemzési-ta-
nácsadási és ún. disszeminációs te-
vékenységre. A cég 5,6 millió fo-
rintért végzi el a munkát. 

A tolnai szennyvíztelep re-
konstrukció elõkészítésének jelen-
legi szakaszában szükség van pro-
jektmenedzsment és PR feladatokat
ellátó szervezet kiválasztására. A
testület a feladatok ellátására há-
rom árajánlatot kér be.

Folytatás a 9. oldalon.

Több támogatás a tûzoltóknak és a polgárõröknek
A tolnai önkormányzatot is negatívan érinti a válság. Ettõl függetlenül jut pénz többek között a helyi tûz-
oltóság a tavalyinál jelentõsebb támogatására. Ez is kiderült a képviselõ-testület március 26-i ülésén.
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Akutatások szerint az
1850-es években mintegy
500 fõ élt hajózásból Tol-

nán. Jónéhány kapitányt is talá-
lunk a nagy hajóstársaságoknál:
Link Johann, Müller Ferenc,
Ganczer Antal, Macsek János és
tengerészt, mint Koncz Ákos,
Létai Ferenc. A fiúk gyakran
léptek apáik, nagyapáik nyom-
dokába és lettek hajóssá. Több
hajósdinasztia ismeretes, melyek
egyike a Wimmer család, beszél-
getõtársam Wimmer Ferenc. 

– Úgy tudom a családból többen
is hajóztak.

– Mindannyian dunai hajósok
voltunk. Puxler Mihály, anyai
nagyapám kezdte a sort még faha-
jóval, az 1800-as években, egy
Weisz nevû gabonakereskedõ Fran-
ciska nevû uszályán Eszéken.
Nagybátyám, Puxler József egy an-
gol hajózási társaságnál dolgozott,
aztán a háború után földet vásárolt
és gazdálkodni kezdett. Másik
nagybátyám, Puxler András  a B.
Loydnál teljesített szolgálatot,
Regensburgban, Passauban volt a
székhelyük. Anyai ágon pedig
nagybátyám, Ezer Ferenc dolgozott
a Délnémet társaságnál, majd Loyd
uszályon. Hogy a sort folytassam, a
hajós elõdökkel, Fajszon állomás-
fõnöki rangban egy Tokaji nevû ro-
konunk állt alkalmazásban. Édes-
apám, Wimmer Ferenc õáltala ke-
rült a Mefterhez, mint matróz, ké-
sõbb uszálykormányos. Testvére,
Wimmer József követte az apámat,
a háború alatt is egy uszályon telje-
sítettek szolgálatot. Amerikai fog-
ságba estek Linzben, ahol ottma-
radt az egész hajópark és az uszá-
lyok is. Tudnék mesélni a háborús
években aláaknázott Dunáról, ami-
kor igen veszélyessé vált a hajózás,
több baleset, sõt haláleset is történt,
így 1951-ben Dombori fölött fel-
robbant egy kisgõzös, a Dömös, en-
nek tolnai áldozatai is voltak.

– Az édesapja végül is szeren-
csésen hazatért az amerikai fog-
ságból a háború után?

– Három év fogság után apámék
hazajöttek épségben és egészség-
ben, a hajópark egyrésze is meg-
került, majd a félig magyar és félig
orosz érdekeltségû MESZHART
cégnél helyezkedett el, fõként vas-
ércet szállítottak a SZU-ból.

– Ennyi hajós elõddel a háta
mögött csoda lett volna, ha más
pályát választ, mint a hajózás.

– Hát igen. A nyári szünetekben
sûrûn tartózkodtam a hajón édes-
apámnál, nagyon megtetszett ne-

kem ez az életforma, fõként a sza-
badság. Anyám a tolnai polgári is-
kolába szánt, apám pedig ellenezte,
hogy a nyomdokaiba lépjek és csa-
vargó életformát éljek, hisz õ hóna-
pokig távol élt a családjától. Mi a
nagyszüleimnél laktunk a Festetich
utcában, mivel édesanyám többször
kelt útra apámmal. Létrehoztak
Dömösön és Pakson egy hajósott-
hont, ahol a hajósok gyermekeit lát-
ták el. Itt hallottam arról, hogy akik
a 8. osztályt befejezik és szeretné-
nek hajósiskolában továbbtanulni,
azokat várják. Ugyanis a fiumei is-
kola megszûnt, a gépészek kiöre-
gedtek, kellett az utánpótlás. Jelent-
keztem Budapestre, a Vígadó mel-
letti Apáczai Csere János úti iskolá-
ba. Rajtam kívül még egy tolnai és
három faddi fiú jelentkezett. Két ta-
gozat indult 68 fõvel, motoros és

gõzös szakon. A kétéves elméleti
oktatás után, két-három év gyakor-
lat következett, akkor lehetett tiszti
vizsgát tenni. (Megnézem a tabló-
képet: MESZHART Hajósiskola
1952/54, a matrózsapkás, egyenru-
hás fess ifjakat.)

– Milyen hajón és útvonalon
dolgozott?

– A Szent Ist-
ván nevû (a hábo-
rú elõtt a hajók
zömét szentekrõl
nevezték el) 1200
fõs utasszállítón,
mely késõbb a
Sas nevet kapta és
naponta a Buda-
pest-Mohács út-
vonalat jártuk. De
dolgoztam a Zu-
hatag szakaszán
is. Nagy kedven-
cem a Bihar nevû
öreg hajó volt,
akár az öreg ló, bekötött szemmel
is hazatalált, ha szóltam hozzá,
még válaszolt is. 

– A hosszú úton milyen felada-
tok hárultak a hajósokra?

– Takarítástól kezdve, olajozás,
gépkarbantartásig minden, de an-
nak örültünk, hogy egyáltalán dol-
gozhatunk. Akkoriban fûtött ben-
nünket az ambíció, az elõrejutás
lehetõsége, amit a mai fiatalokból
hiányolok. Nemcsak a kaland von-
zotta az embert, hanem a jó kere-
seti lehetõség, amit sok itthon
maradott kicsit irigyelt. Leginkább
nappal hajtottunk, éjjel javítottunk
és bizony sokszor nem jutott idõ
pihenésre. El kellett viselni a mo-
notonitást, a holt idõszakokat is,
fõként az Al-dunai részen, amikor
két hétig csak a motorok dübörgé-
sét hallottuk. A legtöbb utat
Renibõl (Oroszország) Dunaújvá-
rosba tettük, vasércet szállítva. Ta-
vasszal a fák rügyezésekor indul-

tunk útnak és lombhulláskor ér-
tünk haza. Élelmet a kikötõváros-
okban szereztük be és többnyire a
szakácstól függött milyen minõsé-
gû ebédet eszünk. 

– Hány évet hajózott?
– Tizennégy évet egyhuzamban

a Dunán, elõször gépkezelõ, majd

másodgépész, végül üzemvezetõ
lettem. Szállítottunk gabonát Ko-
máromból Bécsbe, Regensburgba,

de egyéb árut is le egészen az Ör-
döghídig, ahol már nem hajózható
a Duna.

– Veszélyhelyzet adódott-e?
Vagy a jó szakembernek minden
bajt el kellett hárítani?

– A Vaskapunál az uszályokat
mozdony húzta a parton, ennek a
munkának az irányításához is nagy
fegyelem kellett. A Zuhatagon
szintén nagyon észnél kellett lenni,
mekkora erõt adjon az ember, hogy
a kötél ne szakadjon el. Jégtörés-
nél, a vukovári szakaszon 3 méte-
res jégdugót kellett megszüntetni. 

– Amikor megnõsült és családot
alapított, akkor abbahagyta a ha-
józást?   

– Igen, nõsülés után otthagytam
a hajózást és a Megyei Vízmûhöz
kerültem, ahol 12 évig üzemveze-
tõként dolgoztam. Amikor nagyon
hiányzott a víz, kimentem a Duná-
ra friss levegõt szívni. Majd adó-
dott egy lehetõség Baján a Vízügyi
Igazgatóságnál, ahol több tolnai is
dolgozott. Ez hajós életem máso-
dik szakasza, itt gépüzemvezetõ
lettem a XI. számú jégtörõ hajón.
Feladatunk a magyar határtól le
egészen Vukovárig készenléti álla-
pot, megszakítani jeget, jégmentes
idõszakokban követ szállítottunk a
gáthoz, a gabcsikovói erõmûhöz,
Szobról, Bogdányból, meg repis
utakon államtitkárokat, képviselõ-
ket utaztattunk, akik gyakran láto-
gattak zsilipnézõben Ausztriába.
Hétvégeken általában hazajöttünk
Tolnára, ha ügyeletet adtam, akkor
a nejem utazott oda. 1992-ben a
bajai vízügytõl mentem nyugdíjba.
Azóta sajnos átestem egy infarktu-
son és cukorbeteg lettem, úgyhogy
hajóra ugyan mehetek, de szolgá-
latot nem teljesíthetek. A hajózás
ma is nagyon hiányzik az életem-
bõl, sokat gondolok vissza a ka-
landos, nehéz és szép évekre.

Nagy fájdalmam,
hogy a hajósmúltat
nem ápolja senki,
nincs folytatása,
mint ahogy az én
családomban sem,
a fiam szakított a
régi hagyomány-
nyal. Eszembe jut,
micsoda hajósbá-
lokat rendeztek
egykor kint a tex-
tilkultúrban. Igaz,
lassacskán elmen-
nek azok az embe-
rek, akik ezt a hi-
vatást választottak

és lassanként minden árut kamio-
nok szállítanak az utakon.

Burma

WIMMER FERENC A DUNAI HAJÓS:
Tavasszal a fák rügyezésekor indultunk útnak

és lombhulláskor értünk haza
„ „

Wimmer Ferenc (jobbról a második)
munkatársaival a Jégtörõn 
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F
ojtott nevetgélés, izga-
tott pusmogás, „mindjárt
kezdünk, mindjárt!” –
háromnegyed háromkor
a mözsi kultúrházban

így teltek a pecek az I. István Álta-
lános Iskola gyermekei számára az
ünnepi mûsor kezdete elõtt. Egész
órakor elcsendesült minden, a zsú-
folásig megtelt teremre homály
borult, csak a színpad ragyogott a
gyermekek csillogó szemétõl.

Újra átéltem a történelem egy
nagy jelentõségû, rövid ideig tartó
szeletét. 1948-49 eseményei meg-
elevenedtek, körbefogtak, a része-
se voltam. A környezõ országok
eseményeire nem maradt tétlen ha-
zánk sem, fellobbant a szabadság
vágya. Egy kivetítõ vásznán felvo-
nultak nagyjaink. Kivetített arcuk-
hoz meghallottam vasakaratukat a
mûsort adó gyermekek szájából.
Kirobbant a forradalom. Sváb le-
ány, tót leány, roma legény együtt
kiáltotta: „magyar vagyok!” és
megölelték egymást, összefonták
sorsukat. Fiatal suhancok szalad-
tak a sorok között a tizenkét pontot
osztogatva, s kurjantgatva a vá-
gyott értékeket! Induljunk Pestre,
hogy kivívjuk a 12 pontot! Elhit-

tem, hogy menni kell, indulni
azonnal Budapestre, hogy kihar-
coljam rég áhított szabadságom. A
legények gyülekeztek. Távoli gitár
húrjai hallatszottak Bencze Sanyi-
ka csengõ hangját kísérve: 

„Huszárgyerek, huszárgyerek,
szereti a táncot,

Az oldalán, az oldalán 
csörgeti a kardot,

Ha csörgeti, hadd csörgesse,
pengjen sarkantyúja,

Kossuth Lajos verbunkja 
muzsikáltatója.”

– s a Mözsi Székely Baráti kör egy
táncosa járta kihívó verbunkos
táncát, várva a csatlakozókat.
Megkezdõdött a készülõdés a sza-
badságharcra.

Elropták a búcsútáncot a szé-
kely táncos legények, erõt merítve
egymásból a nehéz harc elõtt. Bát-
ran énekelték: „Édes rózsám, a ha-

záért el kell válnom tõled!” Ezután
vitézek masíroztak el mellettem
Pákozd, Ozora, Komárom, Seges-
vár tábláit hordozva, felmutatva
nagyságukat, a hõsiesség dics-
fényét hordozva.

Az ég azonban beborult, rosszra
fordult a szabadságharc sorsa. A
harcos városok táblái kopjafákká
lettek, hófehér virág siratta vesztü-
ket. Kötél és halál lett a hõsök jutal-
ma, lehajtott fejjel fogadták sorukat.

Éreztük azonban, hogy tetteik
nem voltak hiába, Magyarország

büszke fõvel tekint a jövõbe és le-
gyõzi mindenkori elnyomóit.

Györökné Ökrös Marianna és
Szüszné Tóth Katalin rendezésé-
ben olyan ünnepi mûsor részese
voltam, aminek a zsebkendõ kész-
letem látta kárát. Köszönöm a lé-
lekemlõ élményt!

Herczig Viktória

Március 15. A Mözsi Mûvelõdési
Ház április 

havi programja

Állandó programok hetente:
Hétfõ: 18.00-20.00 német nem-

zetiségi kórus 
Kedd: 17.00-18.30 hastánc 

18.30-20.00 jóga
Csütörtök: 17.00-20.00 székely

néptánc
Péntek: 18.00-20.00 német nem-

zetiségû néptánc

Minden hónap utolsó péntekén
18.00-20.00 Táncház a Német
Nemzetiségi Klub szervezésé-
ben, melyre minden érdeklõ-
dõt: fiatalokat, gyerekeket, idõ-
sebbeket szeretettel várnak.

A hely ahol élünk címû isme-
retterjesztõ elõadássorozatunk
utolsó elõadásához értünk,
melynek témája: Népességcsere
a 20. században. Elõadó: Dr.
Kovács Sándor a Wosinszky
Mór Megyei Múzeum néprajz-
kutatója, egyetemi tanár. Az elõ-
adás idõpontja: 2009. április
15. szerda 18.00 óra.

A korábban meghirdetett kézi-
munka klub elsõ foglalkozásá-
nak idõpontja: 2009. április 17.
péntek. Szeretettel várunk min-
den érdeklõdõt 16.00 órától. 

Civilek a színpadon I. 2009.
április 25-én szombaton 18
órai kezdettel civil szervezetek
kulturális mûsorát láthatják. A
belépés díjtalan.

Mesélõ fényképek. Keressük a
településrészrõl készült régi fo-
tókat, melyekbõl kiállítást szer-
vezünk. 

Májusi elõzetes:
Fiataloknak, és felnõtteknek kéz-
mûves foglalkozást szervezünk
Samu Éva vezetésével. Jelent-
kezni lehet a 440-450-es telefon-
számon. A foglalkozás díja az el-
készített tárgy anyagköltsége.

Programjainkra minden érdeklõ-
dõt szeretettel várunk! Ameghir-
detett programokról érdeklõdni
lehet munkanapokon 16.00-20.00
óra között a 440-450-es telefon-
számon.

Mözsön még a kerítés is kolbászból
van, mondhatnák azok, akik az itt lát-
ható fényképet nézik.

A Mözsért Civil Egyesület március
7-én immár hagyománnyá váló disz-
nóvágást rendezett a Mözsi Mûvelõdé-
si Ház udvarán. Reggel 7órakor az el-
maradhatatlan fogó- és szúrópálinka
elfogyasztása után, leölték a kb. 130
kg-os disznót. Izsák Gyula és Író Jó-
zsef böllérek, valamint Szabó Imre Al-
polgármester segítségével szakszerûen
feldolgozták. A nap folyamán sült a
pecsenye, fõtt a hurkának való, az
ügyes kezû asszonyok pedig fõzték az
orjalevest és kisütötték a tepertõt. Kol-
básztöltés közben jött az ötlet, hogy
olyan hosszút kellene tölteni, mint az udvart körülvevõ kerítés. Mint a képen látható-sikerült! Idõközben tálal-
tak, megérkezett a zenész és a vendégek is. Az ételek elfogyasztása elõtt Szabó Imre Alpolgármester köszön-
tötte a résztvevõket, nõnap alkalmából pedig Macsek Józseffel, Berezi Sándorral és Berezi Jánossal közösen
virággal, verssel ajándékozták meg a jelenlévõ hölgyeket. Az est fénypontja a Mözsért Civil Egyesület Szívós
György által vezetett nyugdíjasai színvonalas, nagy sikert aratott mûsort adtak elõ. A bál késõ estig tartott.

Hagyományõrzõnek indult tavaly és azzá is vált a Mözsért Civil Egyesület által szervezett disznóvágás.
Jövõre folytatjuk!                                                                                              Mözsért Civil Egyesület

Idén nem dõlt el a rénfa Mözsön!

TAVASZI
HANGVERSENY
Szeretettel várunk minden

érdeklõdõt
április 20-án 18 órakor

a tolnai templomban
tartandó TAVASZI 

HANGVERSENYÜNKRE!
Fellépnek:  

Fusz János Zeneiskola
énekkara és kamarakórusa

Bartók Béla Nõi Kar
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A Környezetvédelmi Program bemutatása 
3. rész: Az ivóvízzel és szennyvízzel kapcsolatos gondolatok 

Kíváncsi milyen lesz Tolna vá-
ros jövõje? Mi határozza meg el-
sõsorban a város sorsát? Vajon a
fiatalok elvándorolnak a városból,
vagy szívesen telepednek le, és
alapítanak itt családot?

Azt, hogy egy településre általá-
ban beköltöznek, vagy inkább el-
költöznek – a munkahely mellett –
a lakókörnyezet minõsége befolyá-
solja leginkább. A lakókörnyezet
minõségét több tényezõ is befolyá-
solja, ám az egészséges ivóvíz és a
megfelelõ szennyvízelvezetés egy-
értelmûen az elsõk között kap he-
lyet. A világban egyre egyértel-
mûbbé válik, hogy a jövõ legna-
gyobb kincse a víz lesz. Így, ha
Tolna jövõjét akarjuk elõrevetíteni,
akkor a legnagyobb hangsúlyt ne-
künk is a vízre, mint környezeti
elemre kell fektetni. Hosszútávon a
víz és a természet, valamint a lak-
ható környezet lehetnek azok a va-
rázsszavak, amelyek az itt lakókat
maradásra, a távoliakat pedig a
Tolnára kirándulásra (költözésre,
befektetésre) csábíthatják.

Tolna város kiemelkedõen jó
adottságú a vizeket tekintve. Meg-
felelõ mennyiségû és minõségû
felszíni és felszín alatti vízkészlet-
tel rendelkezik. Az állapotértéke-
lés során azonban megállapítottuk,
hogy ezek a vízbázisok sérüléke-
nyek. Az ivóvízellátó rendszer
szinte minden pontján található a
vízfogyasztás szempontjából koc-
kázatnövelõ tényezõ. A sérülékeny
vízbázis tényleges mûszaki és jogi

védelme hiányzik. Egyes kutak
már elszennyezõdtek, és a vízfo-
gyasztásból ki kell zárni (7. sz.
kút), vagy csak szigorú kontroll
mellett üzemeltethetõ (1. sz. kút).
A vízvezeték hálózat, és a hálóza-
ton lévõ tárolók elavultak, némely
részük már nem tisztítható és fer-
tõtleníthetõ a lerakódások miatt.
Létkérdés a rendelkezésre álló víz-
kincs szakszerû és tervszerû azon-
nali védelme. A város elsõdle-
ges céljának a lakosok egészsé-
ges ivóvízzel való ellátásának
kell lennie. A most drágának tû-
nõ feladatok megoldása a város
jövõjét jelentheti.

Szükséges a vízellátó rendszer
részletes és alapos mûszaki felül-
vizsgálata. Elsõdleges a jelenlegi
sérülékeny vízbázis védelembe
helyezése a jelenleg érvényes
jogszabályok alapján, ehhez
szükséges a korábbi védelembe
helyezés felülvizsgálata. A Tolnai
Vízmû tájékoztatása szerint a már
régóta tervezett mangántalanító
megépítése talán 2009-ben elkez-
dõdhet, és 2010-ben befejezõdhet.
A biztonságos vízellátás – és a fe-
kete szemcsék miatti panaszok
megszûnése érdekében – ez szin-
tén kiemelten kezelendõ feladat.

Ugyancsak sürgetõ problémát
jelent a város elavult csatornaháló-
zata, és szennyvíztisztító telepe. Itt
két komoly problémát említünk ki-
emelkedõen. Az elsõ – és talán
leginkább zavaró – a bûzhatás,
mely érthetõen a lakosság körében

is nagy elégedetlenséget
vált ki. Bár el kell mon-
dani, hogy a jól mû-
ködõ szennyvíz-
tisztítóknak is
van szaga, de
a szükséges
védõtávol-
ságon – né-
hány 100

méteren túl – ez nem érezhetõ. A
rendszeres szaghatás azt jelzi,
hogy a tisztítási folyamatok nem
megfelelõek a telepen. Emellett a
telep a lakókörnyezethez is túl kö-
zel van, és a megfelelõ méretezésû
és kialakítású védõ zöld sáv is hi-
ányzik. A másik, hogy a szenny-

víztisztító rendszer
elavult, és a megnövekedett
szervesanyag-terhelést nem képes
a vonatkozó jogszabályban meglé-
võ határértékig tisztítani, emiatt
jelentõsebb terhelést jelent a Du-
nának és egyre magasabb bírságot
az üzemeltetõnek.

A vizek állapotértékelésébõl
megállapítható, hogy ezen a téren
rengeteg tennivaló van Tolnán. Szá-
mos környezeti konfliktus, illetve a
lakosság számára a lakókörnyezet
minõségét – és ezen keresztül az
életminõséget, továbbá közvetlenül
az emberi egészséget is érintõ prob-
léma ered a vizek állapotából, illet-
ve a vizekhez kapcsolódó szolgálta-
tások alacsony színvonalából.

A fent felsorolt problémák miatt
szükség van azonnali beavatkozá-
sokra, intézkedésekre is, de szük-
ség van a város és vezetése részé-
rõl a Tolna város rendelkezésére
álló vízkincs szakszerû és tervsze-
rû védelmére is. A megfelelõ keze-
lés, és hosszú távon való jó minõ-
ségben történõ megõrzése érdeké-
ben egy komplex városi vízgazdál-
kodási koncepció kidolgozására,
melynek lényege, hogy hosszútá-
von teremtse meg Tolna város víz-
minõségének megõrzését, így a
város jövõképét.         Öko-Eco Bt.

Elõzõ lapszámunkban már be-
számoltunk róla, hogy újra épül
Tolna egykori szimbóluma, a Du-
nán ringó halászbárka. Két ízig-
vérig tolnai, a víztõl elszakadni
soha sem tudó (és nem is akaró)
helybéli, Koncz Ákos és Bajor
László jóvoltából. Mivel a
múltkori hír élénk visszhan-
got keltett olvasóink körében
– sok adomány és egyéb
újabb felajánlás érkezett – la-
punk bevállalta, hogy nyo-
mon követi a munkát. Íme a
március 25-i pillanatkép. 

Verõfényes ragyogású, de
hideg tavaszváró nap. Kiérve
a településrõl érzi csak az em-
ber, hogy milyen metszõ a szél. A
Tolna Borház udvarán azonban
már szerkezetkész a hajó. Van al-
ja, állnak a bordái – bókonyai,
igazit ki László – és a mûhelyben

már az orr- és fartõke is készen
áll. Most ezek felszerelése és az
oldalborítás következik.

– Hogy áll a munka? – kérde-
zem a házigazdát, aki épp mun-
katársára vár.

– Azt hiszem, tudjuk tartani a
határidõt, ha további nehézségek
nem lépnek fel, május 25-ére, a
Város Napjára, a Dunán fog rin-
gani a hajó.

– Mitõl függ ez?
– Elsõsorban az idõjárástól. Azt

hiszem, közülünk senki sem gon-
dolta volna, hogy ilyen nyögve nye-
lõsen jön meg az idén a tavasz. Ren-
geteg esõs nap volt, de a metszõ
szélben sem lehet itt kint dolgozni.

– Anyag, eszköz, technika adott?
– Igen, bár a faanyaggal akadt

némi bosszúság. Ami elsõ látásra
gyönyörûnek látszott, arról
mára kiderült, hogy ebben a
formájában használhatatlan.
Nincs közte két egyforma
anyag. Sajnos nem gatterral,
hanem fûrésszel vágták fel,
és nem milliméteres, hanem
centis az egyenetlenség.
Ezért most az egészet át kell
gyalultatnunk. De talán még
ez is belefér. 

– És a vállalkozói kedv?
Nem bántátok meg, hogy be-

levágtatok?
– Életünk egyik legszebb

munkája ez. Ezzel fekszünk, ez-
zel kelünk, néha még álmodunk
is vele.                                  ká

SZEMETELÉS A VÍZPARTON:

NULLA
TOLERANCIA
Bevonhatják a horgászengedélyt

Tavaszi nagytakarítást tartottak a
halõrök a Felsõ-holtágon, a Tol-
nai Horgász Egyesület vizén,
március elsõ napjaiban. A sze-
métszedõk elsõsorban mûanyag
palackokat, sörösdobozokat
szedtek össze a vízbõl és a par-
tokról, de találtak fém vödröt,
zacskókat, csalis tégelyeket, és
más típusú szemetet is. Azt
mondták, ilyenkor 60-80 nagy
mûanyag zsáknyi hulladékot
szoktak összeszedni, de lénye-
gében szélmalomharcot folytat-
nak a szemetelõk ellen. Ezt elé-
gelte meg a horgász egyesület
vezetése, és hirdetett zéró tole-
ranciát. Versánszki János elnök
elmondta: a mostani nagytakarí-
tás tiszta lapot teremtett. Ezután
attól a horgásztól, aki szemetes
helyen horgászik, egy idõre be
fogják vonni a területi engedélyt.

Bárkanézõben
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Januárban hagyományunk-
nak megfelelõen könyvtári vetél-
kedõn vettek részt 5-6. osztályo-
sok. Az 5.a csapata gyõzedelmes-
kedett. A 7. és 8. osztályosoknak
megrendezett német nemzetiségi
versenyen Kiss Rózsa (8.a) jutott
tovább.

Himpli Bence (6.b) és Szántó
Gergõ (6.a) képviselte iskolánkat
az I. Tolnai Vers- és prózamondó
Fesztiválon. Bence versmondását
különdíjjal jutalmazta a zsûri.

Könyvtáros vetélkedõ sora a
7. és 8. osztályosokkal folytatódott
februárban. Február 7-én és 8-án
farsang alkalmából bálozhattak a
felsõs és alsós tagozatosaink. 

Ötödikes és hatodikos kis mate-
matikusaink eredményesen szere-
peltek a Curie versenyen: Felker Dá-
vid (5.b) 2., Szabó Kitti (5.a) 7.,

Nyúl Adrienn (5.b) 9. és Nagyvára-
di Krisztina (6.a) 7. helyen végeztek.

A február 20-án iskolánkból 37-
en vettek részt a Zrínyi matemati-
ka versenyen, Felker Dávid (5.b)
21. lett.

Február 25-én 5-es, 6-os tanuló-
inknak érdekes elõadást tartottak a
Bagolyvédelemrõl. E nap délután-
ján a Munkácsy képek iránt érdek-

lõdõ gyerekekkel megtekintettük a
kiállítást.

Február hónapban délutánon-
ként tömegsport foglalkozás kere-
tén belül osztályok közötti focitor-
na zajlik. „Aranylábú” focistáink
minden évben izgatottan várják a
Farsang Kupát.

Domokos András (6.b) harmo-
nika játékával a pécsi „Sztárpalán-
ta válogató”-ból a döntõbe jutott.

Gratulálunk diákjaink eredmé-
nyeihez!

Mindezen programok mellett
a március 15-ei ünnepély próbái
zajlottak ötödik osztályosainkkal.
A rengeteg felkészülést követõen
az izgatott kis „elõadómûvészek”

március 13-án, pénteken két elõ-
adást is tartottak, a Wosinsky, illet-
ve a Széchenyi iskola tanulóinak. 

Legnagyobb megmérettetésük a
március 15-ei városi ünnepély
volt. A kimagasló szereplésért szá-
mos dicséretben részesültek. 

Március 16-20-ig iskolánk nyílt

hetet tartott, a szülõk betekinthet-
tek a tanórákon folyó munkába. 

Március 21-én a „Mindenki más-
képp egyforma” címû rajzpályázat
eredményét hirdették ki a Bezerédj
Pál Szabadidõközpontban, egy jóté-
konysági mûsor keretén belül. Ver-
seghy Ferenc fazekas népi iparmû-
vész zsûrizte a csaknem száz beér-
kezõ pályamûvet. Iskolánk tanulói
közül kiemelte Nemes Ákos (8.b)
grafikáját, további díjazottaink Kult
Bernadett, Moldován Benjamin
(7.a) és Ferenczy Nikoletta (5.b).

Pástiné Szentendrei Mária által
városunkban meghirdetett „Egész-
séges életmód” (drogprevenció) elõ-
adássorozathoz kapcsolódó rajzpá-
lyázat díjazottai: Fehérvári Máté,
Maláti Dalma, Salamon Ivett (5.a),
Dros Debóra, Szentes Fanni (6.a),
Csongrádi Ákos, Maláti Dóra, Már-
kus Milán (6.b), Fehér Krisztina,
Kult Bernadett, Tóbi Boglárka (7.a),
Gyúró Krisztina (7.b) és Frei Petra
(8.b). Ez a kiállítás a Wosinsky Isko-
la Bartók utcai épületében március
26-április 3-ig tekinthetõ meg.

Március 28-án emlékeztünk
meg iskolánk névadójáról, s meg-
koszorúztuk emléktábláját, szobrát
és sírját.

Wosinsky Híradó 2009

Így versenyeztünk…
Március 11-én iskolánkban került
sor a Ránki György Regionális
Történelemverseny megyei fordu-
lójának lebonyolítására. Az idén a
török-magyar küzdelmekrõl, csa-
tákról, fegyverekrõl, hadseregek-
rõl kaptak nem is olyan könnyû
kérdéseket a ver-
senyzõk. 3 kate-
góriában verse-
nyezhettek a Tol-
na megyei közép-
iskolás diákok: 4
évfolyamos gim-
názium, 6 és 8 év-
folyamos gimná-
zium, valamint
szakközépiskola
kategóriában. A 6
és 8 évfolyamos
kategória gyõzte-
se a Sztárai Mi-
hály Gimnázium 10. A osztályos
tanulója, Sümegi Zalán lett, a 2.
helyezést szintén iskolánk 10. A
osztályos diákja, Klem Vivien sze-
rezte meg. Õk fogják képviselni
Tolna megyét a pécsi regionális
döntõben.

Így ünnepeltünk…
Március 13-án a gimnázium aulá-
jában idézte fel az iskola néhány
diákja – az énekkar közremûködé-
sével – az 1848/49-es forradalom
és szabadságharc eseményeit. 

A Honvéd Hagyományõrzõ
Egyesület jóvoltából két eredeti

történelmi zászlót is láthattak a di-
ákok, melyek közül az egyik maga
is a 160 évvel ezelõtti történések
egyik „szereplõje”volt. 

A korabeli hangulat felidézését
segítette a Kossuth-bankókból ren-
dezett kis kiállítás is.

Hangula-
tos, oly-
kor hu-

mort sem nélkü-
lözõ, változatos
mûsorszámok-
ból összeállított
hangversenyek-
kel varázsoltak
farsangi jóked-
vet a Fúsz János

Zeneiskola növendékei az épület falai közé. Mindkét rendezvény kö-
tetlenebb volt, mint a többi, ugyanis a gyerekek a legkülönfélébb jel-
mezekbe adtak elõ klasszikus és modernebb zenei darabokat. A szín-
vonalas mûsor egyfajta zenei kirándulás is volt, melyek sikeréhez
nagyban hozzájárult az egyes mûsorszámok közti pillanatokat kelle-
mes gondolataival fûszerezõ narrátor is. A gyerekek öröme és igyeke-
zete a jó produkciók érdekében arra ösztönöz bennünket, hogy a ké-
sõbbiekben is megrendezzük ezt a vidám farsangolást.              (Sch)

VÆrnÆba utaztak a sztÆrais di-Ækok
A tavaly októberi portugáliai utazás után ezúttal Bulgáriába, Várná-

ban töltött néhány napot a Szárai Mihály Gimnázium négy diákja és
három kísérõ tanáruk – tájékoztatott Maráczi Gyöngyi, az iskola pe-
dagógusa. A gimnázium sikeresen pályázott a Comenius Iskolai
együttmûködések – Életen át tartó tanulás címû programra. A kétéves
projekt során négy-négy tolnai diák utazhat Portugáliába, Bulgáriába,
Lengyelországba és Franciaországba, illetve a tolnaiak a négy ország
felkeresett iskoláinak diákjait fogadhatják viszontlátogatásra.

A sztárais diákok Várnában A fiatalok a 21. században: nehézségek és
remények között címû pályázat részeként az egyik ottani gimnáziumban
iskolai tanórákon is részt vettek. Az elmúlt félév során a csapat foglalko-
zott poszter-készítéssel, blog-szerkesztéssel és filmelemzéssel is a pályá-
zati témában. Az egy hetes út alatt a diákok az angol nyelvet is gyako-
rolhatták, és megismerkedhettek a bolgár kultúrával, szokásokkal.
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E mottó jegyében zajlott az élet
az Aprajafalva Óvodában február-
ban és márciusban. Óvodásaink jó
hangulatú farsangi bállal búcsúz-
tatták a telet. Néhány nappal
korábban a nagycsoportosok
a hagyományosan megrende-
zett „Állatok élete télen” ve-
télkedõn mérhették össze tu-
dásukat. Séták alkalmával
õzeket láthattak, az itt telelõ
madarakat az óvoda udvarán
lévõ madáretetõ körül figyel-
hették meg. Valamennyi
résztvevõ alapos felkészült-
ségrõl tett tanúbizonyságot.

Március elején a Kölyökidõ Ala-
pítvány munkatársai vidám zenés
mûsorral és arcfestéssel tették szí-
nesebbé az ovisok délelõttjét.

A tavaszi hangulat fokozása
ezzel sem ért véget. Március 18-
án Kovács Gábor muzsikus szín-
vonalas elõadásával megismer-

tette a gyerekeket a fa koppa-
nó, kereplõ hangjával, a gitár-
ral, mint húros, a dobbal, mint
hártyás hangszerrel, valamint
a bürökbõl készült furulyával.
A programon sokféle anyagból
készítettek hangszereket a
gyerekek is.

Programjaink sikereihez nagy-
mértékben hozzájárultak a Szü-
lõk is, akiknek ezúton szeret-
nénk köszönetet mondani!

Február 21-ére esett az idei far-
sangi bál. Hagyományos módon a
Lehel utcai sportcsarnok adott ott-
hont a rendezvénynek. Fergeteges
sikert aratott az óvónõk–dadák mû-
sora: olyan hiteles hupikék törpikék
voltak, hogy sok lurkó fel sem is-
merte õket. Színesítette az ese-
ményt a gyerekek jelmezbemutató-
ja, a gyerekes–szülõs táncverseny
és a Csurgó együttes mûsora. A be-
lépõjegyek egyben tombolaként
szolgáltak. A tombolatárgyakat és a
büfé kínálatát a szülõk ajánlották

fel. Nagy sikert aratott a zsákba-
macska is. A bál bevételébõl –
ahogy ez már szokássá vált – idén
is kirándulni mennek az ovisok.

Új játékkal bõvült az óvoda ud-
vara. A jótékonysági bál bevételé-
bõl és a felajánlott adók 1%-ából
vásárolt mászótornyot már birto-
kukba vehették az ovisok. 

Végül egy kevésbé vidám hír: a
múlt hónapban eltûnt az óvoda ál-
landó kiállításáról a népmûvészeti
ruhába öltöztetett baba. Ez már
azért sem érthetõ, mert játszani nem

lehet vele, pusztán a hagyományõr-
zés részeként szemléltette a korabe-
li öltözködést. Az óvoda dolgozói
arra kíváncsiak, vajon mit kezdhe-
tett vele, aki elvitte? Jó lenne, ha
„visszasétálna” a helyére, mert már
hiányolja az egész közösség!

Folytatás az 1. oldalról.
Közbeszerzési eljárást ír ki a

város a Bartók utcai iskolaépítés,
az új óvoda építése, a városközpont
rehabilitációja mûszaki ellenõri, il-
letve tervellenõri feladatainak ellá-
tására, az idei útépítési és útfelújí-
tási munkákhoz kapcsolódóan. 

Idén is kétmillió forintot fordít
a város a helyi védelem alatt álló
épületek felújításának támogatására,
pályázat alapján. A sikeres program
már 2005. óta folyik. Lovas Ferenc
városi fõépítész azt javasolta, hogy a
beérkezõ pályázatok ismeretében le-
gyen növelhetõ a támogatási keret.
Takács János visszaállította volna a
négy évvel ezelõtti, 5 milliós keretet.
A képviselõk többsége az eredeti, 2
milliós támogatást szavazta meg.

Módosították a Szekszárd kör-
nyéki kistérségi társulás társulási
megállapodását. A változás a tagön-
kormányzatok által vállalt pénzügyi
hozzájárulás nem teljesítése esetén
alkalmazható szabályokat rögzíti.

Csatlakozni kíván a hulladék-
gazdálkodással kapcsolatos önkor-
mányzati társuláshoz a tolnai ön-
kormányzat is. A testület azonban
az alapító okiratot és a társulási
megállapodást egyelõre nem fogad-
ta el, mivel a dokumentumok egyes
pontjait még egyeztetni szeretnék.

Hozzájárult az M6-M56
gyorsforgalmi út kiépítése érdeké-
ben létrehozott társulás megszünte-
téséhez a képviselõ-testület. Mivel
a sztráda már épül, a társulás mû-
ködése okafogyottá vált. 

Új közbeszerzési szabályzatot
fogadott el a testület, a törvényi
változások alapján. Módosították a
testület elsõ féléves munkatervét. 

Elfogadták a polgármesteri hi-
vatal 2008. évi mûködésérõl szóló
beszámolót. Csakúgy, mint a humán
bizottság beszámolóját, amely sze-
rint februárban a bizottság 21 szoci-
ális kölcsön iránti kérelmet bírált el,
ezek közül négyet támogatott, 210
ezer forint erejéig. Ugyancsak elfo-
gadták a pénzügyi és gazdasági bi-
zottság beszámolóját az átruházott
hatáskörben hozott döntésérõl. 

A polgármester a két ülés közöt-
ti eseményekrõl szóló beszámolója
kapcsán Stróbl József kifogásolta,
hogy Tolna várossá nyilvánításának
húsz éves évfordulója alkalmából
több, a településért sokat tett szemé-
lyiségrõl nem emlékeztek meg. Pél-
daként említette Biber Lászlót, a
GÉM és Pfundtner Antalt, a selyem-
gyár korábbi vezetõjét. A polgármes-
ter elmondta, hogy a húsz évvel ez-
elõtti dokumentumok, jegyzõköny-
vek alapján állították össze az em-
léklappal elismertek névsorát.

„Itt minden érted van,
érezd jól magad!”

OVIS HÍREK

Farsang, mászó-
torony, eltûnt baba

A Selyem Óvoda hírei:

Március 27-én budapesti parlamenti látogatással, és
koncerttel egybekötött jutalomkiránduláson vehetett
részt a tolnai zeneiskola 15 növendéke. Az utazás, és a

program költségeit az iskola pályázaton nyert összegbõl fedezte.

ABonyhádon megrende-
zett Megyei Szolfézs-
versenyen Felker Dá-

vid jó teljesítményéért dicsérõ
oklevelet kapott, Straubinger
Zoltán pedig 3. helyezést ért el.
Felkészítõ tanáruk Schmidt
Zoltánné. A képen Felker Dávid
és Straubinger Zoltán látható.

ZENEISKOLAI HÍREK
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Atolnai Bezerédj Pál Szabadidõ-
központ által immár másodszor
meghirdetett húsvéti kézmûves

pályázatára Tolnáról, Mözsrõl, illetve
Faddról és Dunaföldvárról is érkeztek al-
kotások, amelyekbõl március 13-án nyílt
kiállítás. A húsvéthoz köthetõ, változatos
technikákkal készült mûveket Verseghy
Ferenc, fazekas népi iparmûvész értékel-
te, és õ nyitotta meg a kiállítást is. Mint
mondta, öröm volt a zsûrizés, idén ugyan
a tavalyinál valamivel kevesebb, de sok-
kal nívósabb pályamunka érkezett be. A

megnyitón, elsõ nyilvános fellépésén, a
Bezerédj szabadidõközpont vegyes kara
mûködött közre.

Elsõ díjat a Gesztenyéskert óvoda só-liszt
gyurmából készített figurái, a Wosinsky isko-
la alsó tagozatos kézmûves csoportjának hí-
mes tojásai és a mözsi Dózsa Józsefné arti-
csóka technikával készült tojásai kaptak. Má-
sodik díjban részesült a faddi Ádámné Már-
kus Irén, a tolnai Bali Jánosné és a dunaföld-
vári Szabó Szabolcsné. Harmadik díjas lett a
Szent Mór katolikus iskola és a Wosinsky is-
kola I. B. osztálya.                       Fotó: Ó.R.

HHúússvvééttii  ppiillllaannaattookk
PÁLYAMÛVEK A LOVARDÁBAN

Mestermûvek mesterkézben. 
Verseghy Ferenc örömmel zsûrizte az alkotásokat

Utolsó elõadásához érkezett
március 25-én, a mözsi mû-
velõdési házban a helybéli

nemzetiségeket bemutató elõadásso-
rozat, amit ez alakalomból Boros
Julianna, egyetemi oktató tartott. 

Boros Julika – talán nem sértjük meg, ha
így szólítjuk – itteni szülõktõl származva,
helybéli cigány lányként nõtt fel, e körbõl
emelkedett ki, hogy mára a helyi cigány kö-
zösség (talán) legtanultabb képviselõjeként
demonstrálhassa, hogy a nincstelenség és
nyomor kényszerpályái valóban elhagyha-
tók. Julika azonban ma nem errõl, vagyis
fõképpen nem errõl tartott elõadást. Ez al-
kalommal a cigányság történetét tárta elénk,
a valaha volt õshazából való kirajzástól,
egészen napjainkig.

Hogy honnan jöttek a cigányok? Hát
nem biztos, hogy Indiából, ahogy ma a
közvélekedés tartja. Erre ugyanis – ahogy
hallhattuk – semmi megdönthetetlen bizo-
nyíték sincs. Valahonnan Közép-Ázsiából,
ennyi a biztos. Hogy eredeti nyelvük az In-
diában beszélt nyelvek egyike-másikával
mutat rokonságot? De egyikkel sem azono-
sítható! A lényeg az, hogy a XIII. század-
ban indulhattak el e tájról – a XV. század-
ban, Zsigmond király alatt már bizonyítha-
tóan voltak Magyarországon is – s, hogy
hova érkeztek? Sokan közülük bizony még
sehova, még mindig úton vannak, egy haj-
dan volt ázsiai kultúra és egy befogadó, in-

tegráló, európai végállomás között. Sokan
közülük, fõleg Nyugat-Európában még
mindig vándorolnak – ez az életformájuk –
ahogy a cigány szó is eredetileg utast, ván-
dort jelent. Ez pedig nem minden korban
tette õket kívánatossá. Fõleg a központosí-
tott hatalomra törekvõ, diktatúrák nem sze-
rették a folyton úton lévõ, ellenõrzés alá
nem vonható társaságokat. Így bizony Ma-
gyarországon is háromszáz éve beszélhe-
tünk cigánykérdésrõl, amit már Mária-Te-
rézia is úgy gondolt, hogy sürgõsen és vég-
legesen meg kell oldani. Betiltatta a ván-
dorlásukat, elhallgattatta a nyelvüket, és
nagyon sok esetben elvette a gyermekeiket,
akiket a többségi társadalommal neveltetett
fel, beilleszkedés céljából. Ma 667 cigány
telep van az országban, amelyek úgy néz-
nek ki, mint egy olyan társaság, amit ván-
dorlás közben megállítottak és még nem
engedtek tovább. Ezen intézkedések nyo-

mán vesztette el a hazai cigányság nagy ré-
sze a nyelvét, és aprózódott fel, a nyelvi
asszimiláció szerinti három fõ csoportra,
romungrókra (71%), akik már alig, vagy
egyáltalán nem beszélik a nyelvüket, a
nyelvüket õrzõ oláh cigányokra (21%), és a
vándorlás közben elrománosodott beásokra
(8%). A hazai cigányság összlétszámára
vonatkozó pontos adatunk nincs – mondta
–, létszámuk 650-800 ezer közé tehetõ.
Ahogy arról sincs pontos adat, hogy a II.
világháború német koncentrációs táboraiba
hányat hurcoltak el közülük. 

Ezután az egykoron volt cigány mestersé-
gekrõl és szakmákról esett szó, amelyeknek
az elsõ kegyelemdöfést a XIX. század vé-
gén az ipari tömegtermelés adta, hogy aztán
a száz évre rá, a cigányság óriási, addigra
már munkahelyeken dolgozó tömegeit, a
magyarországi rendszerváltás taszítsa az ut-
cára. Nevük azóta a szegénység és esélyte-
lenség egyik szinonimájává vált. Hogy lát-e
valamilyen külön utas felemelkedési lehetõ-
séget? Nem, mondta határozottan. Sorsunk
az ország sorsával fog javulni, vagy rosz-
szabbodni. Nincs külön út. Arra kérdésre
pedig, hogy milyen cigány értelmiséginek
lenni, azt válaszolta, hogy nem mindig jó.
Mert akármennyit is tanulhat egy cigány, a
megcsontosodott elõítéletek tükrében akkor
is „csak” cigány marad, aminek viszont az
az ára, hogy közben pont a közösséghez kö-
tõdõ, éltetõ szálai lazulnak meg, vagy vesz-
nek el, egy se ide, sem oda nem tartozás ál-
lapotát hozva létre.                                 ká

A hely ahol élünk

Ki a
cigány?
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Közmûvelõdési
programok: 

Hétfõ: 15.30-16.30 Gyermek néptánc
Kedd: 14.30-16.00 Tolnai Gyermek-

és Ifjúsági Önkormányzat
Kedd: 19.00-20.30 Madrigál kórus

próba
Minden második hétfõn: 16.00-22.00

Nyugdíjas Szabadidõ Klub 

TOVÁBBI PROGRAMOK 

Április 3. (péntek) 17.00 A
Sztárai Mihály Gimnázium „Ki
Mit Tud” c. bemutatkozó mûsora

Április 4. (szombat) 19.00 Ju-
bileumi divatbemutató.

Április 17. (péntek) 19.00 az
Apácák címû musical vígjáték két
felvonásban a Múzsák Társulat
elõadásában. Jegyek elõvételben
és a helyszínen kaphatók.

Április 27-28-29. WMOI városi
és mikrotérségi tanulmányi verseny
az alábbi tantárgyakból: 1. nap: ma-
gyar nyelv és irodalom, történelem.
2. nap: matematika, természetisme-
ret. 3. nap: német nyelv. Az infor-
matika tanulmányi verseny a
WMOI Széchenyi Iskolájában ke-
rül megrendezésre április 29-én.

Májusi elõzetes:

Május 7. (csütörtök) 16.00 a
WMOI Pitypang óvoda kiállítása
„Apró kezek kincsei” címmel. A
kiállítást megnyitja Badics Tiborné
óvodapedagógiai szakértõ. A kiál-
lítás megtekinthetõ június 5-ig,
munkanapokon 9.00-18.00 között.

Május 8. (péntek) 18.00 A Szek-
szárdi kamarazenekar hangver-
senye. Részletek Vivaldi „A négy
évszak” címû mûvébõl. Jegyek elõ-
vételben és a helyszínen válthatók. 

Május 15. (péntek) 11.00 Me-
sebérlet: Csipike és Kukucsi c.
mesejáték a Szegedi Miniszínház
elõadásában.

Május 23. (szombat) A VÁROS
NAPJA. Program: 10.00-12.00
Tolna város kitüntetõ díjak átadása.
15.00-18.00 Gyermeknapi rendez-
vény a Bezerédj Pál Szabadidõköz-
pont és Könyvtár és a Tolnai Gyer-
mek- és Ifjúsági Önkormányzat kö-
zös szervezésében. 18.00-19.00
Pitti Katalin elõadói estje a Tolnai
Római Katolikus Templomban.

Aközmûvelõdési programokkal kap-
csolatban érdeklõdni lehet Kocsi Eri-
ka mûvelõdésszervezõnél a 74/540-
036-os telefonszámon vagy a bez-
eredj@gmail.com e-mail címen.

Sportprogramok

RÖPISULI (10 éves kortól): 
kedd: 16.00-17.00

csütörtök: 15.00-16.00

„KÜLÖNTESI” alsósoknak:
szerdánként: 16.45-17.45 

ASSZONYTORNA:
hétfõ: 18.00-19.00
szerda: 18.00-19.00

BEZERÉDJ FÉRFI
FUTSAL KUPA

Március 11. (szombat) 8.00
Nevezés: elõzetes egyeztetés
alapján. Életkor: 40 év felett.
Díjazás: vándorserleg, érem,

oklevél, különdíjak.

KONDITEREM
nyitvatartás: hétfõtõl péntekig

08.00-20.00  

Használati díjak:
• diák: 300,- Ft/óra, 
• felnõtt: 400,- Ft/óra

Bérlet: 
• diák (8 óra/hó) 1.500,- Ft 

(16 óra/hó) 3.000,- Ft
• felnõtt (8 óra/hó) 2.000,- Ft 

(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban, valamint a csarnok szabad
idõpontjairól érdeklõdni lehet Far-
kas Zsuzsanna sportszervezõnél az
540-035-ös telefonszámon.

FIGYELEM!
SZÍNES 

FÉNYMÁSOLÁST ÉS 
NYOMTATÁST

vállalunk!

ÁPRILIS
HAVI

PROGRAMJA Mözsi Szabó István
festõmûvész kiállítása   

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 88.
Megtekinthetõ: elõzetesen

egyeztetett idõpontban 
Tel.: 06/74/440-785  

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyûjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06/74/440-170  

Civil ház – Tolna 2000. képekben
Gottvald Károly fotókiállítása
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06 74/440-170

Martinek Emlékház
Martinek József festõmûvész

hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06/74/440-170

Selyemmúzeum 
TOLNATEXT Bt.

Emlékszobája
7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthetõ: elõzetesen

egyeztetett idõpontban  
Tel.: 06 74/540-200/198 mellék

Német és Székely tájszoba
A Mözsi Településrészi

Önkormányzat épületében
7131 Mözs, Szent István u. 

Mindkettõ elõzetes bejelentés
alapján látogatható.

Információ kérhetõ: a Mözsi
Német Nemzetiségi Klub

elnökétõl: Koleszár Ferencné
06-70/32-14-559

Hargita Székely Egyesület
elnökétõl: Domokos Lõrinc

06-74/440-945

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár tagintézményeinek rész-
letes programja, a rendezvényekrõl készült fotók és még sok hasznos
információ megtalálható a  www.bpszk.eoldal.hu internetes oldalon.

ÁLLANDÓ 
KIÁLLÍTÁSOK

TOLNÁN
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– Mester, ezt az asszonyt há-
zasságtörésen érték. Népünk õsi
törvénye szerint az ilyet agyon
kell kövezni. Te hogy vélekedsz?

Az asszony a kör közepére ro-
gyott, a porba, egy rakásnyi száraz
tevetrágya mellé, arcát a két tenye-
rébe temette. Tudta, sorsa megpe-
csételõdött. A mesternek szólított
hallgatott egy darabig, majd fel-
egyenesedve letört egy ágacskát a
teret szegélyezõ tamariszkusz bok-
rok egyikérõl. Vajon mit akarhat
vele? Végigvág az asszonyon, mi-
elõtt a halálba küldené? De nem,
hanem szó nélkül az asszony mel-
lé kuporodott – így õ is a kör köze-
pére került – majd körbehordozta a
tekintetét az ítéletre várókon.

– Igen, agyon lehet kövezni –
szólalt meg halkan. – És az vesse
rá az elõ követ, aki bûn nélkül va-
ló közületek.

Aztán rezzenéstelen arccal, a ke-
zébe vett bottal apró kis jeleket
kezdett rajzolgatni a porba. Min-
denki elé egyet. Elõször egy kötél
jelent meg, kis hurokkal. Akinek
rajzolta annak azonnal eszébe ju-
tott súlyosan beteg apja, akitõl azt
kérdezte nemrég, mikor döglesz
már meg? Mire az, estére felakasz-
totta magát. A másiknak egy lovat
rajzolt, szakasztott olyat, mint ami-
vel beindult egykor, a mára oly jól
jövedelmezõ lókereskedés. Hogy
az a ló lopott volt? Kit érdekel ez
mára már? A harmadik egy kardot
látott maga elõtt. A markolatáról
látszott, hogy ez az, amivel legény-
kori barátját szúrták le annak ide-
jén, akivel ugyanabba a lányba
voltak szerelmesek. A negyedik
egy pékmester volt, aki egy külö-
nös formájú kenyeret látott, és
hogy, hogy se, nyomban az a kol-

dus jutott eszébe, aki pár hónapja
a kapujában halt éhen. Az ötödik-
nek egy pénzes zacskó rajzoló-
dott ki, amirõl egy bizonyos bírói
ítélet jutott eszébe. És így tovább.
Egymás után álltak fel, mintha
most jutna eszükbe, hogy fontos
dolguk van otthon. Az utolsónak
– õ volt a leghangosabb idefelé
jövet – egy nõi alakot rajzolt.
Hosszú hajút, szép formájút, pont
olyat, mint emez. Aztán szúrósan
a szemébe nézett. Az elvörösö-
dött és nyomban tudta, nincs titok
a mester elõtt. Õ két hete tett
ajánlatot ennek a nõnek, több
pénzért, jobb helyen, alkalma-
sabb idõben. De nem jött össze.
Pedig sohasem tudódott volna ki.

Hogy hol olvasható mindez?
Mint kerettörténet természetesen
a Bibliában, némi fantáziával ki-
színezve.

Írom mindezt azok után, hogy
a minap olvastam, hogy a TV2
sztárja és igazságosztó guruja,
Joshi Bharat elérte az 1 milliós
nézõszámot. Gratulálunk neki.
Hogy életvezetés céljából, mel-
lette, hányan veszik kezükbe a
Szentírást? Az elõzõ szám árnyé-
kában még megsaccolni sincs bá-
torságom. Persze, mert az indiai
kultúra több ezer évvel idõsebb,
mint a kereszténység – szinte hal-
lom a háttérbõl. Lehet. Nekik
csak annyit üzenünk innen, hogy
mégis Teréz Anyának kellett kö-
zéjük menni, hogy haldoklóikat
az utcáról összeszedje.            ká

Ki adhat tanácsot?

Gutai István paksi könyvtáros neve
nem ismeretlen a tolnaiak elõtt. Évek
óta beszállítója ugyanis a Tolna és
Tolna környéki irodalmárok antoló-
giájának, a Kézjegynek. Prózáit, drá-
máit sok-sok éve ismerjük már. Élõ
elevenen azonban most, 2009. márci-
us 16-án lépett elõször a tolnai publi-
kum elé. 

Azt hozta magával, amit a legmaga-
sabb szinten mûvel, nagy-nagy olvasott-
ságát, kimagasló könyvtárosi tudását.
Elõadását stílszerûen a könyvtárban tar-
totta, aminek témája a karnyújtásnyira
lévõ történelem, a sztálinizmus rémural-
ma, a gulágok világa volt, Szolzsenyicin
és Anna Applebaum írásainak tükrében.
Nem történelem órát tartott – mint
mondta nem ez a kenyere –, és a politi-
kai vélemény-nyilvánításra sem volt na-
gyon szüksége. Az ismertetett mûvek –
vélte –, beszéljenek magukért. És azok
beszéltek. A hallgatóság nagy része lé-
legzetvisszafojtva követte az egykori
borzalmak felidézett részleteit

Mert azokból volt bõven.
Ki is volt Szolzsenyicin? Nem csupán

író – bár ebbõl is rendkívül jelentõs –,
ám sokkal inkább történelmi tanú, egy
élve maradt, halálra szánt, állva maradt
bábu azon a történelmi sakktáblán, ahol
hit, emberség és a józan ész egyszerre
kapott mattot, (talán) magától az ördög-
tõl. Mert ilyen lehetett a sztálini rémura-
lom. Hogy miért lehetett tíz éveket kap-
ni akkortájt? Egy szabómûhely gombos-
tûjéért, amit a csomagolópapírként
használt újságpapírba szúrtak. Ha a má-
sik oldalon Sztálin képe volt. Három
szem, a kolhozból ellopott krumpliért is

ennyi járt, ahogy egy gyári munkás is
ennyit kapott, mert fázós lábát a Pravda
vezércikkébe göngyölte. És a többi 20
millió! Mert ennyien haltak meg ártatla-
nul csak itt. Az õ sorsuk is egyszeri és
(sajnos) megismételhetetlen (volt) –
rántja le az osztályharc szörnyûségeirõl
a leplet a volt fogoly –, akiknek eltûné-
sét mesterien megtervezte, de ha kellett,
minden lehetséges fórumon lehazudta a
hatalom.

Szozsenyicin tizenegy évet ült egy rö-
vid magánlevélért, amelyben tiszteletle-
nül említette a nagy vezér nevét. De túl-
élte. Kárpótlásul azt kapta, hogy élete
végéig – kilencven évesen halt meg –,
bátran írhatott a sztálinizmus bûneirõl.
Amiért késõbb Nobel-díjat is kapott. A
lágeréletrõl szóló elsõ mûve, Az Ivan
Gyenyiszovics egy napja, amit a hrus-
csovi enyhülés éveiben a Szovjetunió-
ban is kiadtak, egy csapásra világhírûvé
tette. Ez a könyv engedte ki a palackból
a szellemet, amit sem Brezsnyev, sem
Andropov, sem a többi visszatért ke-
ményvonalas nem tudott többé vissza-
gyömöszölni. Hiába számûzték az írót a
Szovjetunióból. 

Anne Applebaum a Yale Egyetemen
végzett, késõbb a The Washington Post
munkatársa lett. Sok kötetnyi tényfeltá-
ró munkája õt is gulág szakértõvé tette.
Hogy mi a közös a mûveikben? 

A hit. A hit, hogy nincs az a félelem-
mel teli hosszú éjszaka, aminek a hori-
zontján ne hasadna fel egyszer a remény
hajnala. A hit, hogy a legszélesebb ha-
zugságfolyamra is hidat ver majd az
igazság. És ugyancsak a hit, hogy a bé-
kesség olajfája még a géppisztoly-kerí-
tésû temetõkben is kihajt egyszer.        ká

Egy rémálomról ébren
Gutai István elõadása a KÉSZ-ben

Pálos rendi szerzetes segí-
tette a lelkek készülõdését

A böjt, a keresztény hit
szerint testi-lelki felké-
szülést, megtisztulást je-
lent. A tolnai hívek húsvét
elõtti lelki felkészülését
az idén egy pálos rendi
szerzetes, Körtösi Kriszti-
án Lehel is segítette. A
helyi plébános, Keresztes
Andor meghívására érke-
zett a városba, gyóntatni,
prédikálni, háromnapos
lelki gyakorlatot tartani. 

A 31 éves pap azt
mondja: a magyarság irán-
ti elkötelezettség fogta
meg elsõsorban a pálo-
sokban. Közel áll hozzá
mindaz, amit ez a rend
képvisel: az egyházon

belüli szerepvállalás, és mellette a csendes imádság, az
engesztelés a magyar nép lelki megújulásáért. 

Körtösi Krisztián Lehel Tolnáról Veszprémbe ment,
ahol ugyancsak három napot töltött, majd visszatért
Márianosztrára a pálosok kolostorába.                     -Wy-

Körtösi Krisztián Lehel
szerzetes

Farsangi bál a Széchenyiben
Február 14-én a Lehel utcai sportcsarnokban tartot-

ta hagyományos farsangi bálját a Széchenyi iskola alsó
tagozata.

Mint eddig minden évben, most is remekül sikerült a bu-
li, sokan öltöztek jelmezbe gyerekek és tanító nénik is egy-
aránt. Volt tündér, hercegnõ, lovag, varázsló testõr, kertész,
rendõr stb…Rengeteg tombolát is kisorsoltak, a büfében
pedig finom falatok és üdítõ várta a vidám gyereksereget. A
bál 17 óráig tartott, mindenki remekül érezte magát! 

A jó hangulat megteremtésében nagy szerepe volt a Szü-
lõi munkaközösség tagjainak, a tanító néniknek és termé-
szetesen a jó zenének egyaránt. Köszönet érte!
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Nemrég jártam Svájcban, s megnyugodtam. Nem velem van baj, hanem a magyar valósággal. Svájc engem
igazolt. Miszerint: nem a költekezés, nem a fényûzés jellemzi az igazi gazdagságot, hanem a takarékosság. Az
eszközök, épületek, emberek hatékony, de kíméletes mûködtetése. Ott valóban nem gond a magas nyugdíjkor-
határ, mert nincs olyan esztelen kapkodás, mint nálunk. Nem használódnak el idõnap elõtt a csontok, izmok,
ízületek és idegek. Mindent rendben tartanak, s ha vége a játéknak, melónak, bulinak, azonnal visszaállítják
az eredeti állapotot. Hogy újra hadra fogható legyen a cucc, bármikor.

Ez a normális emberi létezés alapfeltétele. Nem kikapkodni a tálból a húsos falatokat és otthagyni a
moslékot. Nem megszedni magunkat és másokat a nincstelenség, reménytelenség állapotába taszítani. Hanem
amennyire lehet, együtt haladni, stabil alapokra építkezni, karbantartani az autót, a varrógépet, a fegyvert,
biztosítani az állandó üzemkészséget akkor is, ha valamit csak húszévente egyszer veszünk elõ. 

A szálláshelyünkön százéves nyílászárók voltak, hibátlanul mûködtek, olajozottan. A fürdõszobában egy
hosszú, kõvályú állt, fölötte hat csap; az is legalább egy évszázada szolgálta már a Bernbe érkezõ turistákat. 

Mondani se kell, hogy nálunk más a módi. Eldózerolunk, csapágyasra hajtunk, leversenyzünk mindent és
mindenkit. S ha valakinek nem tetszik a rendszer, vegetálhat vagy elhúzhat. 

Felújítják Tolna köztéri szakrális alkotásait. Svájcban természetes az ilyesmi, nálunk meglepõ. Meglepõ, hisz
semmiféle pályázati forrás nincs rá. Csak a rendezettség iránti jámbor óhaj és a szerény önerõ…              Wessely

TOLNAI KORNYIKA

Hatékony, de kíméletes mûködtetés
CSSK HÍREK

A Gyermekjó-
léti Szolgálat
2009. március
24-én 14 órakor
jelzõrendszeres
tanácskozást
tartott. A meg-
hívott  szakemberek meg-
osztották tapasztalataikat a te-
lepülés gyermekvédelemi hely-
zetérõl, illetve megállapodás szü-
letett hogy gyermek veszélyezte-
tettsége esetén jelzéssel élnek a
Gyermekjóléti Szolgálat felé.

Kérjük, hogy amennyiben gyer-
mek veszélyeztetettségét tapasztal-
ja éljen Ön is jelzéssel felénk!

NE DOBJA KI
Kérjük a lakosságot, hogy
amennyiben még mûködõképes,
de használaton kívüli mosógépe,
tûzhelye, kályhája vagy egyéb
háztartási eszköze, illetve gyer-
mekének megunt játéka van és
azt szívesen felajánlaná rászoru-
ló embereknek jelezze a Család-
segítõ Központban. Köszönjük
az eddig érkezett felajánlásokat!

JÁTSZÓHÁZ
A Gyermekjóléti Szolgálat
2009.04.10-én Húsvéti Játszó-
házat szervez, amelyen a részt-
vevõ gyerekek térítésmentesen
vetélkedõn, személyiségfejlesz-
tõ foglalkozáson, kézmûves
foglakozáson vehetnek részt. A
családgondozók a társult tele-
püléseken is megszervezik a
Húsvéti játszóházat.

Tolna Város Önkormányza-
tának Családsegítõ Központja
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Közalapítvány 2009. március
21-én Jótékonysági Mûsort szer-
vezett a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központban. A mûsorban fellépett
a Bogyiszlói Hagyományõrzõ
Egyesület, a Tücsök Zenés Szín-
pad és a Zöldkert Óvoda óvodás
tánccsoportja.

A Jótékonysági mûsort követõen
került sor a „Mindenki Másképp
Egyforma” címû rajzpályázat ered-
ményhirdetésére. A pályázatra
97 rajz érkezett, melyek közül
az öt fõs zsûri 13 rajzot részesí-
tett elismerésben.A z oklevele-
ket és a díjakat Rühl Gizella
mûvészetpártoló adta át.

A Tolnai Háló Közalapít-
vány kiemelt díját Nemes
Ákos a WMOI Wosinsky te-
lephely 8. osztályos tanulója
kapta. A gyermek munkáját
Verseghy Ferenc – az elbíráló
bizottság tagja – különdíjban
részesítette.

További díjazottak: Ezer
Virág WMOI Széchenyi te-
lephely 6. oszt., Farkas Dávid
WMOI I. István telephely 7. oszt.,
Ferenczy Nikoletta WMOI Wosinsky
telephely 5. oszt., Horváth Kinga

WMOI Széchenyi telep-
hely 4. oszt., Inhoff
Éva WMOI Széche-
nyi telephely 5.
oszt., Kato Brigitta
Sztárai Gimnázium
10. oszt., Kostyál
Boglárka WMOI Szé-
chenyi telephely 5. oszt.,
Kult Bernadett WMOI Wosinsky
telephely 7. oszt., Merkl Zsófia

Sztárai Gimnázium 11. oszt.,
Moldován Benjamin WMOI Wo-
sinsky telephely 7. oszt., Orsós
Franciska WMOI I. István telep-

hely 5. oszt., Takács Dorottya
Sztárai Gimnázium 11. oszt.

Az összes beérkezett
pályázat a Bezerédj Pál
Szabadidõközpontban áp-
rilis 4-ig megtekinthetõ. 

A rendezvény kiemelt
támogatói: Bezerédj Pál

Szabadidõközpont, Tevel-
Závod-Szedres Víz- Szenny-

víz Szolgáltató és Kezelõ
Kft., Romcar Travel, Tolna
Város Polgármestere. A prog-
ramot támogatták továbbá in-
tézmények, civil szervezetek,
képviselõk, cégek, Tília
gyógyszertár, magánszemé-
lyek, akik közül kiemelt tá-
mogató volt Schaffler Ádám
és a fellépõk. Köszönjük to-
vábbá Domokos Lõrincné ön-
kéntesünk munkáját.

Az Alapítvány megköszö-
ni mindenki segítségét, tá-
mogatását és összefogását!
Tolnai Háló Közalapítvány
adományozási, karitatív te-

vékenységéhez továbbra is önkén-
teseket keres. Jelentkezni lehet a
Családsegítõ Központban, illetve
telefonon a 74-443-825 számon.

Tolnai Háló Közalapítvány

SÚRON LÉPTEK 
FEL A MÖZSI 
SZÉKELYEK

Március 14-én a XVI. Ba-
konyi Amatõr Népmûvé-

szeti Fesztiválon városunk fia-
taljai is felléptek. A nemzetkö-
zileg is ismert rendezvényen
szûkebb pátriánkat a Tolna
Mözsi Székelyek Baráti Köré-
nek tánccsoportja (Miklós Dá-
niel, Kurz Evelin, Fink József,
Fink Barbara, Doszpod Kinga,
Koncz Antal, Szász Levente,
valamint  Udovisics Dóra) kép-
viselte. Elõször Küküllõ-menti
táncot mutatták be a súri feszti-
vál közönségének, majd az ün-
nep alkalmából a férfitagok egy
legényes táncot is elõadtak, a
Gábor Áron rézágyúja címû
dalhoz készítettek koreográfiát.
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Mozgalmas és emlékezetes
napja volt az Országos Nyug-
díjas Polgári Egyesület Tolnai
Csoportjának 2009 február 27-
én. Ezen a napon ugyanis a
környékbeli testvéregyesüle-
tekkel, a bajai és szekszárdi
csoport tagjaival tartottak kö-
zös kultúrprogramot, aminek
során a szekszárdiak szervezé-
sében megtekintették a Mun-
kácsy kiállítást és meglátogat-
ták a Babits házat. Ezután a

helybeliek vendégszeretetét
élvezve, a szekszárdi nyugdí-
jasok klubtermében töltöttek
el egy kedélyes délutánt.

Ahogy Kiss Zoltán a tolnai
egyesület elnöke elmondta,
nem ez az elsõ eset így együtt,
aminek eredményeképpen már
barátiak a szálak a két testvér-
egyesület tagságával. Így a
mai találkozó is az együtt töl-
tött kellemes emlékek sorát
gyarapíthatta volna, ha nem

zavarta volna meg egy várat-
lan rádióhír, miszerint elhunyt
dr. Aszódi Pál, a szervezet volt
országos elnöke, mostani tisz-
teletbeli elnöke. E váratlan hír
különösen a tolnaiakat töltötte
el szomorúsággal, lévén, hogy
Aszódi Pali bácsi nem csak
bábáskodott a helyi szervezet
megalakulásakor, hanem e
kezdeti pillanatoktól fogva
szeretõ figyelemmel is kísérte
e kis csapat életét. Így nem vé-
letlen tehát, hogy budapesti te-
metésén tolnai koszorúk is
gyarapították a búcsúzás vi-
rágcsokor halmát. 

• Együttmûködéseinkben foly-
tatjuk a 2007-2010 közötti idõ-
szak koncepciójában megfogalma-
zottak folyamatos megvalósítását.

• A szociális téren kialakult
együttmûködést folytatni kell
Bodegravennel, törekedni kell
az intézményi kapcsolatok lét-
rehozására. Ennek szellemében
tesz látogatást Bodegraven pol-
gármestere szociális szakembe-
rekbõl álló delegáció élén szep-
tember 23-25 között Tolnán.

• A közigazgatás területén elin-
duló kapcsolatok keretében hiva-
tali dolgozók tapasztalatszerzõ lá-
togatását kell elõsegíteni elsõként
az uzoni, majd – a közismertebb
német nyelv miatt – a stutenseei
polgármesteri hivatalban.

• Február 19-tõl tolnai dele-
gáció, dr. Sümegi Zoltán veze-
tésével tesz látogatást Uzonban,
a küldöttség tagjai között szere-

pel Kiss Géza vállalkozó, (egy-
ben a Nemzetközi Munkacso-
port tagja) és Keresztes Andor
plébános is. Ennek keretében
Tolna városa hulladékszállító
autót ajándékoz a településnek.
A látogatás lehetõséget teremt
az egyházak, civil szervezetek
közötti kapcsolatfelvételre is.

• Uzon község polgármesteré-
tõl egy kisebb tolnai delegáció
kapott meghívást 2009. tavaszára.

• Stutensee képviselõi meghí-
vást kaptak a város napjára, má-
jus 23-ra, várhatóan delegációval
vesznek részt a rendezvényen.

• Uzon település képviselõit
– a hagyományokhoz híven –
augusztus 20-án látja vendégül
Tolna városa.

• 2009-ben is folytatni kell a
diákcseréket. A Wosinsky Mór
Oktatási Intézménybe 2009.
május 4-9 között 7 tanuló érke-

zik Stutensee-bõl egy pedagó-
gus kíséretével.

• A Sztárai Mihály Gimnázi-
um tanulói 2009. áprilisában lá-
togatnak a goudai gimnáziumba. 

• A Bartók Béla Nõi Kar
2010-re meghívta a büchigi
„Lyra” Vegyeskart, a meghívást
a kórus vezetõsége és tagjai
szívesen elfogadták. 

• Bõvíteni kell az együttmûkö-
dést a civil szféra területén, en-
nek keretében elõ kell segíteni a
Tolna Város Önkéntes Tûzoltó
Egyesülete és a stutenseei között
partneri kapcsolatok kialakítását.

• Továbbra is szükséges és
kívánatos a város életében je-
lentõs szerepet játszó német ki-
sebbség további bevonása a
kapcsolatok bonyolításába.

dr. Sümegi Zoltán, polgármester 
Friedmanszky Zoltán, a nemzetközi

munkacsoport elnöke

Jöjjön velünk
Erdélybe!

A Tolna-Mözsi Székely Baráti Kör
csíksomlyói búcsúval egybekötve

erdélyi kirándulást szervez 
2009. május 28-tól július 4-ig.

Programok:
Indulás 28-án reggel 04 órakor Tolnáról,
a Bajcsy-Zs. utcai gyógyszertártól. Út-
vonal: Szekszárd és környéke (a jelent-
kezõ utasoktól függõen)

Május 28. csütörtök: Országhatár,
Nagyszalontán rövid városnézés, Arany
János szülõháza, Nagyvárad, Királyhágó,
Kalotaszeg, Bánffyhunyad. Szállás:
Magyarfenes, Csányi vendéglõ

Május 29. péntek: Torda, Kolozsvár,
Marosvásárhely, Szováta, Farkaslaka.
Szállás: Farkaslaka, Nyikó Panzió

Május 30. szombat: Egész nap a
csiksomlyói búcsú, Madéfalvi emlékmû,
Székelyudvarhely, Szejkefürdõ. Szállás:
Farkaslaka

Május 31. vasárnap: Korond, Parajd,
részvétel a farkaslaki szentmisén, koszo-
rúzás Tamási Áron sírjánál, a szülõi ház
megtekintése. Szállás: Farkaslaka

Június 1. hétfõ: A Bucsin tetõn át,
Gyergyószentmiklós, Gyilkos-tó, Bé-
kás-szoros, Nagyhagymás, Balla-bánya,
Gyimesközéplak, Gyimesi-szoros, Gyimes-
bükk, Ajtósi-szoros, Kézdivásárhely,
Sepsiszentgyörgy. Szállás: Sepsiszent-
györgy Hotel

Június 2. kedd: Kirándulás Sepsi-
szentgyörgy és környéke, Tusnád, Szent-
Anna-tó, Csernátoni múzeum. Szállás:
Sepsiszentgyörgy

Június 3. szerda: Brassó, Fogaras,
Szászsebes, Nagyszeben, Gyulafehér-
vár, Szászváros, Csernakeresztúr. Szál-
lás: Csernakeresztúr

Június 4. csütörtök: Indulás haza:
Vajdahunyad, Déva, Arad, határ Nagylak

Részvételi díj: 65.000,- Ft., amely tar-
talmazza a szállást, reggelit, vacsorát, a
parajdi sóbánya, csernátoni múzeum,
Szent-Anna-tó belépõdíját.
A 15.000 forint elõleget április 20-ig kell
kifizetni, az 50.000 forintot május 15-ig.

Jelentkezés: Bálint Ambrusné,
442-381, 30/521-6254

Vásárlási lehetõséget biztosítunk.

Tolna Város Önkormányzatának
2009. évi nemzetközi terve

ONYPE HÍREK

Tolna Város Önkormány-
zatának Képviselõ-testü-

lete Tolna város területén
hosszú idõn át tartó és ki-
emelkedõ gazda-
sági teljesítményt
nyújtó vállalko-
zások, vállalko-
zók tevékenysé-
gének elismerésé-
ül 2007-ben az „Év
vállalkozója” kitün-
tetõ díjat alapította.

Az emlékérem odaítél-
hetõ azoknak, akik Tolna
város területén hosszú idõn
át tartó és kiemelkedõ gaz-
dasági teljesítményt nyújtó
vállalkozást folytatnak.

Az emlékérmet Tolna Vá-
ros Önkormányzata adomá-
nyozza, odaítélésérõl a Kép-
viselõ-testület dönt.

Az emlékérem
egyéni vállalko-
zóknak, gazdasá-
gi társaságoknak
adományozható.

Az emlékérem
adományozására

javaslatot a települé-
si képviselõk és a pol-

gármester tehetnek. A
polgármester javaslata meg-
tételekor figyelembe veszi
az egyéni vállalkozók, gaz-
dasági társaságok vezetõi-
nek véleményét, ajánlásait.

A kitüntetõ díj átadására
2009. szeptember 26-án
ünnepélyes keretek között
kerül sor.

Az egyéni vállalkozók,
gazdasági társaságok vezetõi
ajánlásaikat 2009. május 31-
ig juttathatják el Tolna Város
Polgármesteréhez. (Polgár-
mesteri Hivatal, Tolna, Hõ-
sök tere 1., fax: 74/443-805)

Az adatlap személyesen
átvehetõ a Polgármesteri
Hivatal Titkársági Osztá-
lyán (I. e. 9. sz. iroda) illet-
ve letölthetõ Tolna város
honlapjáról (www.tolna.hu).

dr. Sümegi Zoltán
polgármester

Az „Év vállalkozója” kitüntetõ díj

APRÓHIRDETÉS
Savanyú káposzta továbbra is kap-
ható. Ugyanott kisbálás szalma el-
adó. Koncz Ádám 70-588-12-07.

Kútfúrás, gyûrûs kutak tisztítása:
06-70/50-95-755.

Tricikli eladó Tolnán. Érdeklõdni
lehet: 30/439-8052.
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RÉGI TOLNAI KÉPESLAPOK
„Egy települést – ami egyúttal lakóhelyünk is – lehet többféleképpen
szeretni, például úgy is, hogy megõrizzük értékeit az utókornak.”

Király József

A mai Városháza a Községháza feliratú képeslap kiadásakor éppen a Tanácsháza nevet viselte.

BÛN-TÉNY
Négy hónap után
meglett a tolvaj

és a táska is

Különösebben súlyos bûn-
cselekmények nem történtek
az elmúlt egy hónapban a vá-
rosban. Ezekrõl, illetve egy
hosszú ideig tartó, de eredmé-
nyes felderítésrõl ezúttal is
Bölöny Csaba százados, a
Tolnai Rendõrõrs bûnügyi al-
osztályvezetõje számolt be la-
punknak.

Egy idõsebb férfi rendsze-
resen járt lopni a tolnai Penny
Marketbe, illetve szekszárdi
szupermarketben is megfor-
dult már ilyen célból. Arra
ügyelt, hogy mindig a sza-
bálysértési összeghatár, azaz
húszezer forint alatt legyen az
egy alkalommal ellopott áru
értéke. Az üzletekben egy hó-
napon belül többször is tetten
érték. Mivel ez már üzletsze-
rû lopásnak számít, a rendõr-
ség bûncselekmény miatt in-
dított vizsgálatot a férfi ellen.

A tolnai Bartók Béla utca
környékén ismeretlen elköve-
tõ két-három héten keresztül,
több ház udvarába is bement
éjszakánként, és onnan tûzi-
fát, illetve tyúkokat vitt el. A
rendõrségnek még nem sike-
rült megtalálnia a tettest.

Megvan viszont a gyanúsí-
tottja egy, még tavaly novem-
ber közepén elkövetett lopás-
nak. A tolnai Árpád utcában,
hajnalban egy le nem zárt au-
tóból valaki ellopott egy tás-
kát, benne két mobiltelefon-
nal, iratokkal, tárcával. A
rendõrök március közepén
derítették fel az ügyet, amely-
nek gyanúsítottja egy faddi
férfi. Külön siker, hogy a tás-
ka is meglett, benne az érté-
kekkel.

Még február végén történt,
hogy a Biliárd klubnál hajnal-
ban megvertek egy férfit, aki
orrcsonttörést szenvedett. Az
ügynek van gyanúsítottja, fo-
lyik az eljárás. A szórakozó-
helyen az utóbbi idõben nem
ez volt az elsõ testi sértés, de
emellett is sok problémát
okoznak a klub közvetlen
környékén a hajnali részeg
randalírozók.

Ezek a leletek nagyjából 2300
évesek, de ennél régebbi, rézkori
alapárkos házak nyomára is buk-
kantak. Cséki Andrea ásatásvezetõ
régész beszámolt arról is, hogy ha-
sonló leleteket fõleg Magyarország
északi részérõl ismer-
nek, a térségben ez a
késõ bronzkori kincs
mindenképpen ritka-
ságnak számít.

A helyszínen dolgozó
régészek jó néhány avar
és keltakori sírt is feltár-
tak. Némelyiket a sza-
bálytalanul elhelyezke-
dõ csontokból ítélve
már sírrablók is megta-
lálták a kutatók elõtt.
Ennek ellenére apróbb
arany- és ezüsttárgya-
kat, maradványokat, va-
lamint edényeket így is
meghagyott a föld az utókornak.

A területen a szekszárdi Wo-
sinsky Mór Megyei Múzeumtól
kapott jelentés alapján kezdték
meg a feltárást a Kulturális Örök-
ségvédelmi Szakszolgálat régészei.
A bronzkori leletekre bukkantak

elõször, a földfelszínhez egészen
közel, a humusz-rétegben találták
meg az ékszereket. Ám nem min-
den esetben ilyen szerencsések a
kutatók. Általában a felsõ földréte-
get eltolva kapják meg az elsõ üze-

netet a mélybõl, méghozzá foltok
formájában. Ezek a foltok utalnak
a talajszerkezetben bekövetkezett
változásra, így ezeket a helyeket
megjelölik, majd minél kisebb
szerszámmal állnak neki a bontás-
nak az ígéretes területen.

A nagy gonddal feltárt
lelõhelyen talált tárgyakat
aztán a restaurátormûhely-
be szállítják. A leletek korá-
nak megállapításához a ru-
tin is elegendõ, a tapasztal-
tabb régészek meg tudják
mondani a tárgyakról, hogy
mikor kerültek a földbe, ám
van, hogy különféle labor-

vizsgálatokat is elvégeznek.
Jelenleg négy lelõhelyen folyik az

ásatás Mözsnél. Három régész mel-
lett tizenöt régésztechnikus és számos
kézi földmunkás vesz részt a mun-
kában. Cséki Andrea elmondta, már-
cius 31-ig maradnak a fõútvonalon.

Kincseket rejt a mözsi határ
Mözs határában, az M6-os autópálya építésének

vonalán bronzkori kincseket találtak az ott dolgozó
régészek. Spirál hajkarikát, kar- és nyakperecet, tût
és arany huzalkarikát is rejtett a föld.
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ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

TÁP–

TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Napos és elõnevelt 

csibére, kacsára 
megrendelést felveszünk.
Letojt tyúk, rántanivaló csibe,

valamint kakas íratható.

Nyúlszállítás kéthetente.
FELKL MÁRTON

Tolna, Kodály Z. u. 18.
Tel.: 74/441-468, 30/2564-156,

30/3700-427 

TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett 470 m2-es,

összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK

ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

Növényvédõszerek, mûtrágyák, vetõmagok
Permetezõgép alkatrészek
Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
Általános virágföld és muskátliföld, virág tápoldatok 
50 l-es általános virágföld:  1050.-/db, 50 l-es muskátliföld: 1150.-/db
Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
Hegesztõpálcák, fém- és kõvágó korongok, palarögzítõ csavarok
Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek, 
szifonok, szûkítõk, toldók, pvc csövek, idomok, szûkítõk
Kerti csapok, tömlõk, tömlõvégek, gyorscsatlakozók, tömítések
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok, szinezõk

Tavaszi ajánlatunkból:

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30-11.30-ig, 13.00-16.30-ig
szombaton: 8.00-11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

Gyapjú-
paplan, 

gyapjúfonal,
gyapjúzokni

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

ÜVEGEZÉS–
NYÍLÁSZÁRÓK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk

TELJES KÖRÛ
ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568
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JÉGKORONG

Verhetetlennek bizonyult a Tol-
nai SE a Fondü Menü II. Kispályás
Amatõr Jégkorong Bajnokságon.
A januári sikersorozat folytatódott,
s a fiúk a februári, felsõházi ráját-
száson, a Bajai Jégtörõket is meg-
verték. Így továbbjutva, másnap
már a Törköly Rangers-szel csap-
tak össze, akik ellen 10-3-as gyõ-
zelmet arattak.

– A fiúk az egész bajnokság
alatt kiegyensúlyozott teljesít-
ményt nyújtottak, csapatként is
nagyon jól együttmûködtek, és
a siker nem maradt el. Ráadásul
a mi csapatunkból került ki a
legjobb mezõnyjátékos, Izsák
Dániel. A bajai minden szem-
pontból színvonalas és emléke-

zetes verseny volt, jövõre is in-
dulunk – mondta Beregi Károly
a csapat edzõje.

A gyõztes csapat névsora: Gö-
dör László, Vas Zoltán, Ganczer
Róbert, Kerner Csaba, Ezer Já-
nos, Sandi Tamás, Izsák Dániel,
Beregi Károly, Domsa István.

Eredmények:
Tolnai Se-Bajai Jégtörõk: 8-

5. Góllövõk: Izsák Dániel (3),
Ezer János (2), Beregi Károly
(2), Gödör László 1.

Tolna-Törköly Rangers: 10-
3. Góllövõk: Izsák Dániel (3),
Vas Zoltán (2), Ezer János (2),
Sandi Tamás (1), Gödör László
(1), Beregi Károly (1).

Elsöprõ gyõzelem
a Fondü Menün

A tolnai hokisok megmutatták, hogyan kell jégkorongozni

Balról jobbra fent: Gödör László, Vas Zoltán, Ganczer Róbert,
Kerner Csaba, Ezer János, 

Lent balról: Sebestyén Márkó (utánpótlás), Sandi Tamás, Izsák Dániel,
Beregi Károly, és Farkas Tamás (utánpótlás)

Hétfõ19.00–20.00
DANCE STEP Táncos step óra

haladóknak.
Kedd 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált óra

(a résztvevõk igényeinek, ké-
pességeinek megfelelõen).

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA/ KÖREDZÉS

Comb, far, has, felsõtest.
Eszközös óra. Mindent bele!

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált óra

(a résztvevõk igényeinek,
képességeinek megfelelõen).

A volt Sportszékházban, a tûzoltóság mögött. Érdeklõdni: Link Kinga 20/3642-740

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) és
7. sz. (Bartók B. u.) Tel.: 440-053, 570-777

2009.  ÁPRILISI  AKCIÓ
az alábbi üzleteiben:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

COOP finomliszt 1 kg 99.-/kg

COOP UHT. Tej 1,5 % 1 l 129.-/db

COOP tejföl 20 % 150 gr. 65.-/db 

COOP Trappista sajt 899.-/kg

Pepsi Cola, Mirinda 2,5 l 299.-/db 

Família Olasz felvágott 899.-/kg

Sertés Párizsi Palini 429.-/kg

Tomi Kristály mosópor 2 kg 949.-/db

(433,33.-/kg)

(119,60.-/l)

(474,50.-/kg)

A TolnaAirNet
ajánlata:

Sebesség             Ár/Hónap

I. csomag:  512/128 kbps  3490 Ft/hó

II. csomag:  1024/256 kbps  4490 Ft/hó

III. csomag:  1536/384 kbps  5490 Ft/hó

TolnaAirNet
INTERNET SZOLGÁLTATÁS
MOST A BEKÖTÉSI DÍJ INGYENES!!!
• nincs hûségnyilatkozat • 
• korlátlan adatforgalom •

A szolgáltatás igénybevételéhez nem szükséges se telefon,
se kábeltelevízió, így járulékos költségek nem keletkeznek.
Egyedi vagy nagyobb sávszélesség igény esetén, részletes tájékozta-
tásért kérjük keresse ügyfélszolgálatunkat az alábbi telefonszámon.
Tel.: 06-30/365-9314     www.tolnaairnet.hu
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LABDARÚGÁS

FUTSAL

Noha õsszel simán legyõzte, a
Tolna a miskolci Univerzum el-
leni legutóbbi mérkõzésen saj-
nos vereséget szenvedett. Dacá-
ra annak, hogy a lányok hõsie-
sen végig küzdötték a mérkõ-
zést, jó néhány nehéz percet
okozva az ellenfélnek.

A csapat ellen szinte minden
összeesküdött: Blesz Niki, a csapat
kapusa sajnos nem léphetett pályá-
ra, õt Kovács Anita helyettesítette a
kapuban. Az egyébként is kevés já-
tékossal rendelkezõ csapatból
akadt, aki betegség miatt ágynak
dõlt, emiatt alig volt cserejátékos.

– Az Univerzum a listavezetõ,
mégis sikerült megszerezni a veze-
tést ellenük az elsõ tíz percben.

Ekkor még fegyelmezett védeke-
zéssel tartottuk magunkat, helyze-
teink is adódtak, de elfáradtunk.
Az sem vált elõnyünkre, hogy nem
volt kapusunk és egy cserével lép-
tünk pályára, elfáradtunk, s a fá-
radtságból fakadó hibákat az Uni-
verzum könyörtelenül kihasználta.
A csapat gyors játékkal, sok futás-
sal végig irányította mérkõzést.
Sajnálom a játékosaimat, akiknek
kapus és pihenés nélkül kell végig
játszaniuk a mérkõzéseket, de nem
adjuk fel, Kiskunfélegyházán
nyerni fogunk – nyilatkozta Herczig
Gábor, a csapat edzõje.

Eredmény: Tolna Mözsi Futsal
SE – Univerzum Miskolc 2-7

Ezzel a gyõzelemmel már biz-
tos, hogy az Univerzum az alap-
szakasz gyõztese, a Tolnának még

küzdenie kell az utolsó játéknapon
a bejutásért a négy közé, sorsuk
nem csak a saját kezükben van.

Az ígérethez méltóan, valóban
szép gyõzelmet aratott a Tolna-
Mözsi Futsal Sportegyesület Kis-
kunfélegyházán. A mérkõzésen ki-
váló formában játszottak a lányok,
s így három pontot szereztek, ami-
vel a negyedik helyet foglalták el.

– Az elsõ félidõben fegyelme-
zett védekezéssel játszottunk és si-
került három gólt rúgnunk. Mégis
sok helyzetet kihagytunk többször
kerültünk szembe az ellenfél kapu-
sával, amibõl nem sikerült gólt
szereznünk. A második félidõben
védekezésünk már nem volt olyan
eredményes, részint a fáradtság és
egyéni fegyelmezetlenségek miatt.
Félegyháza gólokat tudott szerezni

eladott labdáinkból, de egyenlíteni
nem tudtak mindig volt válaszunk
a kapott gólokra. Megérdemelten
nyertük a könnyûnek induló mér-
kõzést, aminek a végét magunk-
nak nehezítettük meg – nyilatkoz-
ta Herczig Gábor, a csapat edzõje.

Eredmény: Somafone KHTK -
Tolna-Mözs Futsal Sportegyesület
4-6 (0-3). Tolna: Blesz, Hodován,
Kovács, Simon, Varga. Csere: Me-
cseki, Radó. Gól: Varga 3, Radó,
Hodován, Kovács és Simon.

A Vesta ezután nem sokkal a ta-
bella ötödik helyén álló Miskolcot
fogadta, s nem várt gyõzelmet
aratva 6-2 arányban verte meg el-
lenfelét, így a tabellán a negyedik
helyet is magához ragadva. A
Tolna-Mözs így az idényt az ötö-
dik helyen zárta.                       G.N.

Kitartóan küzdöttek a lányok
A Tolna-Mözs lezárta az idényt

Négy mérkõzést játszott a Tolna
VFC az elmúlt hónapban, ezeken
kilenc pontot gyûjtöttek Kiss
Csabáék. Fájó pont volt a Bátaszék
elleni hazai vereség, hiszen nem
volt különbség a két csapat között.
A futball íratlan törvényei viszont
igazolták magukat, a tolnai oldalon
kimaradtak a helyzetek, melyeket
gólokkal bosszultak meg a vendé-
gek. Elkeseredésre így sincs ok, hi-
szen a Zombának egy tucatot rá-
moltak be a fiúk, érdekesség, hogy
a találatokon nyolcan osztoztak.

A folytatásban a tavasszal bukdá-
csoló Õcsényt fogadja majd a Tolna,
a sárköziek ellen idén jónak mond-
hatók az esélyek, szeptemberben
igen jó mérkõzésen 6-3-ra nyerni
tudtak Jaksáék. Nehéznek ígérkezik
a Bölcske elleni összecsapás, akik
õsszel a vásártéri pályán nyolcat
rúgtak a Tolnának nulla ellenében. A
teveli vendégjáték tabella alapján
igazi rangadónak ígérkezik, az el-
múlt években rendre borsot tört a
VFC orra alá a völgységi csapat, ok-
tóberben 4-2-re kapott ki hazai pá-
lyán a tolnai alakulat – most revan-
sot vehetnek. Az Ozora, a Szedres és
a Simontornya ellen az õszi eredmé-
nyek tükrében (6-0, 3-0, 5-0) illõ
lenne a gyõzelem. Hazai pályán fo-
gadja a csapat a Dunaföldvárt, ahol
visszavághatnak az õszi 2-0-ás vere-
ségért Izsák Gézáék.

Az eddigi mérkõzések:
Tolna-Dunaszentgyörgy 2-1

(0-1). Tolna, 100 nézõ. V: Minker
N. Tolna: Kiss G.- Úri (Mátyás),
Kiss Cs., Mausz, Szegfû G.
(Schäffer)-Merkl, Szegleti (Szabolcs-

ka), Szabó N., Stadler (Tarjáni
Gy.)-Pesti V. (Mármarosi), Izsák
G. Játékos-edzõ: Izsák Géza.  For-
tuna istenasszony és a játékvezetõ
is kegyeibe fogadta a vendégeket,
de végül a Tolna teljesen megérde-
melten tartotta otthon a három pon-
tot. Gól: Izsák (2, a másodikat 11-
esbõl). Jók: Kiss G., Mausz, Má-
tyás, Merkl, Izsák. Ifi: 7-0.

Dunakömlõd-Tolna 1-3 (1-1).
Dunakömlõd, 100 nézõ. V: Minker
N. Tolna: Kiss G.-Úri (Mátyás),
Kiss Cs., Mausz, Szabó N.- Merkl,
Kneller (Szegfû), Szegleti, Stadler
(Schäffer)-Pesti (Mármarosi), Sza-
bolcska. Játékos-edzõ: Izsák Géza.
Gól: Szabolcska 3. Küzdelmes
mérkõzésen a mély talajú pályához

jobban alkalmazkodó vendégcsa-
pat megérdemelten vitte el a három
pontot. Jók: Szabó N. és Sza-
bolcska vezérletével az egész ven-
dégcsapat. Ifi: 2-7.

Tolna-Bátaszék 2-4 (0-1). Tol-
na, 100 nézõ. V: Rákosi T. Tolna:
Kiss G.-Lõrincz (Szegfû G.), Kiss
Cs. (Izsák G.), Mausz, Szabó N.-
Merkl (Schäffer), Szegleti (Tarjáni

K.), Mátyás, Kneller-Pesti (Már-
marosi), Szabolcska. Játékos-edzõ:
Izsák Géza. Gól: Szabolcska, Izsák
(11-esbõl). A hazaiak végig parti-
ban voltak a Bátaszékkel, ám a
vendégek jobb helyzetkihasználá-
suknak köszönhetõen elvitték a há-
rom pontot. Jók: Kiss G., Mausz.
Ifi: 0-1.

Zomba-Tolna 0-12 (0-5). Zom-
ba, 100 nézõ. V: Mészáros G. Tol-
na: Kiss G. (Márton)-Lõrincz,
Kiss Cs., Mausz, Szabó N. (Szeg-
fû G.)-Mátyás, Szegleti (Merkl),
Kneller-Izsák, Szabolcska (Már-
marosi), Pesti V. Játékos-edzõ:
Izsák Géza.  Gól: Kiss Cs. 2, Má-
tyás 2, Pesti 2, Mármarosi 2, Szeg-
leti, Kneller, Szabolcska, Izsák. A
tolnaiak ilyen arányban is megér-
demelten gyõztek a szerényebb já-
tékerõt képviselõ Zomba ellen.
Jók: Szegleti vezérletével az egész
csapat dicséretet érdemel. Ifi: 0-1.

Idõpontváltozás! A Tolna VFC
Õcsény elleni hazai mérkõzését
eredetileg szombaton játszották
volna, ám a vendégcsapat kérésére
vasárnap rendezik a találkozót.

A folytatás: 04.04. 16:00 Tolna
VFC-Ozora KSE. 04.12. 16:00
Tolna VFC-Õcsény SK. 04.19.
16:30 Bölcskei SE-Tolna VFC.
04.25. 16:30 Tolna VFC-Szedres
SE. 05.03. 16:30 Tevel MSK-Tolna
VFC. 05.09. 17:00 Tolna VFC-
Dunaföldvár FC. 05.17. 17:00
Simontornya TC' 22-Tolna VFC.

A klubhoz kapcsolódó hír, hogy
lapzártakor fejezõdött be a
Kapéter József emléktorna, me-
lyen az U11-es tolnai labdarúgók a
döntõbe jutottak, ahol végig fö-
lényben játszottak, de egy szabad-
rúgásgóllal mégis 1-0-ra kikaptak
az NB I-es Paks utánpótláscsapa-
tától. A tornáról bõvebb beszámo-
lót a következõ számunkban ol-
vashatnak.

A Tolna VFC-nél a jeles napokat együtt ünnepli a vezetõség. 
Hámori Róbert egy üveg pezsgõvel köszönti József-nap alkalmából 

ifj. Fekete Józsefet, az U11-es csapat edzõjét.

Tolna VFC: A java csak most következik
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Immáron hagyományosnak
nevezhetjük, az idén március 14-
én sorra került Tolnai Futsal
Tornát, melyet ezúttal is óriási
érdeklõdés, s kellemes visszhang
kísért. A több napos torna ren-
dezõje, bírója és séfje, Ulrich Ist-
ván szavait idézve, Folk György
volt. Az egyesület alelnökének
volt köszönhetõ ugyanis, hogy a
csapatok még ízletes babgulyást
is ehettek.

A tornán tizenkét iskola egyesü-
letének huszonhárom csapata,
mintegy 180 játékos részvételével.
A majdnem ötven meccsen közel
háromszáz gól született. A mezõny
legfiatalabb játékosa a 3 és fél
éves Kugler Kristóf volt.

Szombaton a mérkõzések két
helyszínen zajlottak. Az 1994-95-
ös korosztály a Bezerédj István
Sport és Szabadidõközpontban,
míg az 1996-97-es korosztály a
szekszárdi Városi Sportcsarnok-
ban csatázott. A Nagymányok csa-
pata visszalépett, míg az Olimpia
egyik autója Budapesten karambo-
lozott, így õk sem érkeztek meg.

Végeredmény az 1994-95-ös
korosztályban: 1. Mezei-Vill Fut-
sal Club Berettyóújfalu; 2. Szege-
di AK; 3. Tolna-Mözsi Futsal SE;
4., Völgység NSE Bonyhád; 5.
PMFC; 6. Dombóvári József Atti-
la ÁMK; 7. Szekszárd UFC.

A korosztályban különdíjban ré-
szesült a legjobb mezõnyjátékos:

Mosdóczi Evelin a berettyóújfalui
Mezei-Vill Futsal Club csapatának
tagja. A gólkirálynõ Csikós Dóra lett
Szegedrõl. A legjobb kapus különdí-
ját Nyúl Viktória, tolnai játékos vitte
haza, a legjobb hazai játékosnak pe-
dig Fábián Rebeka bizonyult.

Végeredmény az 1996-97-es
korosztályban: 1. Szentpál Akadé-

mia FC Budapest; 2. Tolna-Mözsi
Futsal SE I.; 3. Tolna-Mözsi Futsal
SE II., 4. Skorpió Salgótarján.

A csoportban különdíjat a leg-
jobb kapus, a salgótarjáni Thajti
Adrienn, a legjobb mezõnyjátékos,
a tolnai Széles Kinga és a gólki-
rálynõ, a Szentpál Akadémia színe-
iben versenyzõ Kós Petra kapott.

A második nap is hasonlóan iz-
galmasnak bizonyult. Sajnos a ki-

csiknél csak két egyesület jelezte
részvételi szándékát, míg a 92-93-
as korosztályban az utolsó pillanat-
ban jelentkezett a Miskolci Vénusz.

Végeredmény az 1998-99-es
korosztályban: 1. PMFC; 2.
Tolna-Mözsi Futsal SE II; 3.
Tolna-Mözsi Futsal SE I. A kate-
gória gólkirálynõje Gelb Mónika,

a PMFC-tõl, a legjobb mezõnyjá-
tékos a tolnai Csigi Eszter lett, a
legjobb kapusnak Vukmann Viktó-
riát választották a PMFC-tõl, a
legjobb hazai játékos pedig Gõsy
Natália és Ferenczy Nikolett lett.

Végeredmény az 1992-93-as
korcsoportban: 1. Paksi Atomerõ-
mû Sportegyesület; 2. Miskolci
Vénusz; 3. Tolna-Mözsi Futsal SE;
4. Szekszárd UFC.

Különdíjat kapott: A legjobb
mezõnyjátékos: a paksi Szabó
Szilvia. A gólkirálynõ Rondzig
Júlis Miskolcról, a legjobb kapus a
Szekszárd csapatáé s a legjobb ha-
zai játékos Horváth Csenge lett.

A harmadik napon, az óvodások
kategóriájában a tolnaiak két csa-
patot indítottak, így a Zomba és a
Gerjen csapata nélkül, öt csapat
versenyzett a díjakért. Ekkor már a
tolnai egyesület fiú csapata is be-
kapcsolódott a versenybe.

Végeredmény: 1. Tolna VFC I,
2. Faddi SE, 3. Tolna VFC II, 4.
Tolna-Mözsi Futsal SE fiú csapa-
ta, 5. Tolna-Mözsi Futsal SE lány
csapata. Különdíjat vívott ki magá-
nak a gólkirály: Szabó Árpi, a Tolna
VFC játékosa. Ezüstcipõs Pata Ró-
bert, a Tolna VFC-tõl, bronzcipõs
lett Horváth György, Faddról. A leg-
jobb mezõnyjátékos címet Vass Gá-
bor nyerte el a Tolna VFC csapatá-
tól. A legjobb faddi játékos Fodor
Zoltán, a legjobb tolna-mözsi játé-
kos: Demkó Attila lett. A lányok kö-
zül Németh Niki vitte el a pálmát.

A Mitre Kupa pontverseny vég-
eredménye:
1. Tolna-Mözsi FSC 15 pont
2. Mezei-Bill Berettyóújfalu 7 pont
3.-4. Szegedi AK-PMFC 6-6 pont
5.-6-7. ASE Paks, Szt. Pál Akadé-
mia, Bonyhád 4-4-4 pont
8-9. Szekszárd, Dombóvár 2-2 pont
10. Salgótarján 1 pont

G.N.-U.I.

Bajnokesélyeshez méltóan mindhárom
mérkõzését megnyerte a Tolna KC nõi kézi-
labdacsapata, így továbbra is az élen áll az
NB II Dél-nyugati csoportjában. 

Takács István tanítványai kétszer idegenben
múlták felül ellenfelüket, az egyetlen hazai ta-
lálkozón pedig tízgólos sikerrel örvendeztették
meg a nézõket. Igaz, az elsõ félidõben még ve-
zetett a Hosszúhetény a városi sportcsarnok-
ban, ám a fordulást követõen esélyt sem adtak
a vendégeknek. A másik két idegenbeli össze-
csapáson sem kellett izgulniuk a lányoknak,
hiszen mind Balatonbogláron, mind pedig
Csurgón gond nélkül gyõzték le vendéglátói-
kat. Az egyetlen üröm az örömben, hogy Csur-
gón az ifjúsági csapat hatgólos vereséget szen-
vedett. A bajnokságban még hat mérkõzés vár
Siposékra, a Nagykanizsa és a Kaposvár ellen
hazai környezetben láthatják a lányokat a tol-
nai szurkolók.

Balatonboglár-Tolna KC 30-36 (15-17).
Balatonboglár, 100 nézõ. V: Kóbor, Tasnádi.

Tolna KC: SZABÓ- REISCH 9, Cson-
ka 6, SZALAI 6, Újvári 3, SIPOS 10
(8), Dombóvári 1. Cs: Simon (k), Kis
N., Gál, Pokornyik, Pál, Stadler, Kis
C. 1. Hétméteresek: 8/5 illetve
8/8. Kiállítások 4 perc, illetve 10
perc. Takács István: A tolnai csa-
pat magabiztosan, a mérkõ-
zés folyamán vé-
gig vezetve si-
ma gyõzelmet
aratott az
egyébként jól felkészített Balaton-
boglár ellen. Ifi: 12-37.

Tolna KC-Hosszúhetény SE 40-30
(15-18). Tolna, 150 nézõ. V: Hornyik,
Mátó. Tolna KC: Szabó- REISCH 7,
CSONKA 5, Szalai 4, Konkoly 2, Sipos
13 (6), DOMBÓVÁRI 5. Cs: Simon (k),
ÚJVÁRI 2, Stadler 1 (1), Gál 1, Pál, Kis C.,
Pokornyik. Hétméteresek: 7/7 illetve 3/3.
Kétpercesek: 4 perc illetve 6 perc. Takács Ist-
ván: Lagymatag elsõ félidõ után a védekezés-

ben szerkezetet váltottunk, fokoztuk a
játék ritmusát, ezzel pedig a lelkes
vendégek nem tudtak lépést tartani.
Ifi: 37-26.

Csurgói NKC-Tolna KC 27-36
(13-17). Csurgó, 100 nézõ. V: Kál-
mán, Nagy. Tolna: SIMON-
REISCH 12, Csonka 3, Konkoly 1,
Szalai 4 (1), SIPOS 9 (3), Dombó-

vári 4. Cs: KIS N. (k), Újvári 3, Gál,
Pokornyik, Stadler, Kis C. Hétméteresek:
7/4 illetve 6/4. Kiállítások: 6 perc illetve
12 perc. Takács István: A mindvégig fe-
gyelmezetten játszó Tolna sima gyõzel-
met aratott. A sikerhez a fiatal kapusok
teljesítménye is hozzájárult. Ifi: 34-28.

A folytatás: 04.04. 16 óra: Nagyka-
nizsai Izzó-Tolna KC. 04.18. 18 óra:
Tolna KC-Mohács TE. 04.25. 10 óra:

Hévíz SK-Tolna KC. 05.02, 18 óra:
Tolna KC-Kaposvári KSAE. 05.09. 17
óra: Bácsbokodi SK-Tolna KC. 05.16.
18 óra: UKSE Szekszárd II.-Tolna KC.

KÉZILABDA

Tolnai Futsal Torna harmadszor
FUTSAL

Így kell ezt csinálni: kirobbanó formában a Tolna KC
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HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.
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